

60 kiadás 1960. január 20. 77. óra 30 perc

bb 66. fogadás a duna bizottság ülészaka alkalmából  
1960. január 20.

a duna bizottság jubileumi 18. ülészaka alkalmából karel stekl, a bizottság elnöke és vasile pogaceanu, a bizottság titkára szerdén este fogadást adott a központi tiszti ház vorosilov uti helyiségében. a fogadáson jelen voltak az ülészagon résztvevő külföldi delegációk, valamint megfigyelők.

magyar részről jelen volt a fogadáson dr. sik endre külügy-miniszter, valamint a külügyminisztérium, a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezető munkatársai, a politikai élet több más vezető személyisége.

részvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. /mti/

vége.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 5-7. Telefon: 150-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezetőigazgató felel.  
mti belső hírek

bb 1 kiadás 1960. január 21. 6 óra perc

bb 1 mikrohullámú rádió adócsöveket, korszerű, nagyteljesítményű rádióadókat készít, új típusú televíziós adócsöveket fejleszt ki az idén a magyar adócsőgyár

1960. január 21.

a magyar adócsőgyár idei termelési terve 12 százalékkal, export előirányzata pedig 20 százalékkal nagyobb a tavalyinál. az üzem fennállása óta ebben az évben először, meglévő megrendelésekre építették tervüket, ami azért is öröndetes, mert gyártmányaik 70 százaléka kerül külföldre.

a termelés növelésén kívül számos új feladatot kell megoldani az üzem dolgozóinak. többek között a híradástechnika fejlődését követve, a jelenlegieknél nagyobb frekvenciájú és teljesítményű televízió adócső-sorozat kidolgozását kezdik meg. ugyancsak megkezdik a mikrohullámú rádiócső gyártását, amelyből egyelőre csak százat, 1965-re azonban már évi 13.000-at készítenek.

a múlt évben vette át az üzem a beloiannisz híradástechnikai gyártól a rádió nagyadók gyártását; jóllehet ez az átvétel csak névleges volt, mivel ilyen berendezésekre évek óta nem volt megrendelés az iparnak. a gyár szakemberei kidolgozták egy új típusú, korszerű nagyadó típust. az új berendezés súlya egyharmada, mérete egyharmada a réginek. energia hasznosítása a régebbi típus 28 százaléka helyett 55 százalék. az új berendezés rendszere lehetővé teszi egyes adók összekapcsolását, például két 150 kilowattos adót 300 kilowattosként lehet használni. vietnamból már kaptak is megrendelést 50 kilowattos adóra, s gyártását trópusi kivitelben, még az idén megkezdik. érdeklődik az új berendezés iránt egyiptom, kína és irak is.

ugyancsak fontos feladatuknak tekintik az üzem dolgozóit az adócsőgyártás gazdaságosságának további növelését. ezt a technológiai korszerűsítéssel, nagysorozatok előállításával akarják megvalósítani. nagyban segítenek ebben a szovjet megrendelések. a budapesti rádiótechnikai gyár szovjet exportra készülő ultrarövidhullámú adóberendezéseikhez például 400 csövet készítenek. ugyancsak szovjet megrendelésre két típusból 350-350 adócsövet gyártanak. ennek megfelelően kidolgozták a régebbi évi 50-100 cső előállítására készült technológiákat. bár még csak most kezdték a munkát, már látszik, hogy a nagysorozatú adócsőgyártás feltehetően költséggel jár.

a nagyobb feladatoknak megfelelően bővül az üzem. a nagyadók szereléséhez új csarnokot is betüsztenek. gépi berendezésekre másfélmillió forintot költenek. /mti/

mti belső hírek

2. kiadás 1960. január 21. 6 óra 05 perc

2. a román népköztársaság irodalmának fejlődéséről nyilatkozott zaharia stancu, a román iróküldöttség vezetője

1960. január 21.

néhány napja hat tagú román iróküldöttség tartózkodik hazánkban, zaharia stancu állami-díjas írónak, a bukaresti nemzeti színház igazgatójának vezetésével. a magyar tervirati iroda munkatársai megkérte a kiváló román író, fűjékoztassa a magyar közönséget a küldöttség látogatásának céljáról, a román irodalom helyzetéről, fejlődéséről. zaharia stancu a kérdésekre a következőket válaszolta:

- magyarországra látogató iróküldöttségünk tovább akarja erősíteni a román és a magyar népköztársaság íróinak barátságát és együttműködését. első találkozásaink a magyar írókkal jelentősen hozzájárultak, hogy küldetésünknek eleget tegyünk. boldog vagyok, hogy magyarországra jöttem, jóllehet sok tennivalót és feladatot hagytam otthon. az utóbbi két esztendőben keserűek a gyökerek című új regényciklusomnak öt kötetét adtam közre és folytatom a ciklus írását, amely hazánk elmúlt negyven esztendejének történetéről ad képet, valószínűleg 12 kötetes lesz. a felszabadulás óta egyetlen verset sem írtam. idén kezdtem újból verseket is közreadni. ezekben új elgőjűnket énekelem meg. a bukaresti nemzeti színház, amelynek igazgatója vagyok a legutóbbi két évben sok sikert aratott mind hazánkban, mind pedig a velencei, a párizsi és a moszkvai turnén, főfeladatunknak tekintjük, hogy olyan új színműveket mutassunk be, amelyek szocialista jelenünket tükrözik. ilyen új művek közé tartozik horia lovinescu: bogá nővérek, mirecea stefanescu: cuza voda, vagy victor oftimiu akadémikus parádé című színdarabja, amelynek bemutatására most készül színházunk.

- hazánkban állandóan fejlődik a drámairodalom, lépést tartva a többi irodalmi műfajjal. különösen jelentős sikereket tartjuk, hogy a mostani színházi évadban - amely hazánk felszabadulásának 15. évfordulója jegyében kezdődött - valamennyi színházunkban új, mai témájú drámai műveket mutattak be. ezek közül sok darab harminc évnél fiatalabb írók munkája. az ő tevékenységük harmónikusan egybefonódik az idősebb generációhoz tartozó írókéval, minthogy irodalmunk olyan egységes frontot alkot, amely a mihaíl sadoveanuhoz és tudor arghezihez hasonló mesterektől az irodalomban most jelentkező fiatal kezdőkig terjed. felszabadulásunk évfordulóját írónk legkülönbözőbb munkái tették még ünnepélyesebbé, köztük olyanok, akiket már klasszikusoknak tekintünk, mint például mihaíl beniuc, petru dumitriu, vagy marin preda, s olyan fiatal írók, akik irodalmunk jövő reményesei. irodalmunk szorosán együtt fejlődik a nemzeti kisebbségek irodalmával, amely szorosán együtt tartósabb sikereket ért el.

/folyt.köv./

mti belső hírek

3. kiadás 1960. január 21. 6 óra 10 perc

2. folyt. /a román népköztársaság... folyt./-

ezt példázzák olyan írók művei is, mint például kovács györgy, nagy istván, vagy asztalos istván. szüntelenül azon munkálkodunk, hogy műveink szocialista tartalmát minél jobban elmélyítsük, s e tartalmat mind tökéletesebb művészi formába öltöztessük.

- nem szeretném, ha mindezeket úgy értelmeznék, hogy leküzdöttünk már minden nehézséget irodalmunkban. különböző, megoldandó problémáink vannak, de úgy hisszük, az a tény a legfontosabb, hogy a megjelent művek színvonala állandóan emelkedik és műveink meggyőző ereje mindinkább növekszik. meg vagyunk győződve, hogy jó úton haladunk, mert biztos irányítunk van, amely megvéd minket a tévedésektől és tévelygésektől: ez a párt utmutatása és mi végtelen bizalommal tekintünk a holnap elé - mondotta befejezésül zaharia stancu. /mti/

--

3. ahol kifogástalan a kiszolgálás, a tanács megdicséri az üzletek dolgozóit - jól dolgoznak a tizenegyedik kerületi tanács társadalmi ellenőrei

1960. január 21.

a tizenegyedik kerületi tanács kereskedelmi osztálya mellett mintegy száz társadalmi ellenőr dolgozik. munkájuk nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy a lakosság jogos panaszait kivizsgálják és utána megszüntessék a hiányosságokat. az ellenőrök rendszeresen látogatják az üzleteket, vendéglőket és észrevételeikkel segítik az ott dolgozók munkáját. a társadalmi ellenőröket a kereskedelmi állandó bizottság időnként értekezletre hívja meg, ahol beszámolnak munkájukról és megkapják a további feladatokat. ilyen alkalmakkor felhívják a figyelmüket arra is, hogy ne csupán hibákat keressék, hanem azt is vegyék észre, amikor az üzletekben kifogástalan a kiszolgálás, megtartják a szabályokat. ezt az ellenőrök meg is teszik, s ennek köszönhető, hogy a kereskedelem dolgozói nem félnek tőlük, szívesen elbeszélgetnek velük és közlik a maguk észrevételeit is.

a kerületben a társadalmi ellenőrök jelentése alapján megdicsérték üzleteket, vagy egyes elárúsítókat. ellenőrzésük során megállapították, hogy a bertalan lajos utca 22 szám alatt levő fűszer-csemege üzletben figyelmes és gyors a kiszolgálás. az alabástrom utca 19 szám alatti húsbolt mindig tiszta, tiszta és az alkalmazottak is udvariasak. a réti sas vendéglőben a fiatalkorúakat nem szolgálgatják ki. az itt dolgozókat jó munkájukért a tanács megdicsérte.

/folyt.köv./

4. kiadás

1960. január 21.

6 óra 15 perc

bb 3. folyt. /ahol kifogástalan...folyt./-

azokon a helyeken, ahol hiányosságot találnak, figyelmeztetik a szabálysértőket, súlyosabb esetben pedig átadják az ügyet a tanácskereskedelmi osztálynak. a karácsonyi és újévi ünnepek alatt például a vendéglátó üzleteket ellenőrizték; megállapították, hogy azok többségében, helyesen, az előírt szabályok szerint szolgálnak fel. egyes helyeken ráfeszítettek mulasztásokat is. a zöldlugas vendéglő kimérője kevesebbet mért, a busuló juhász fizetőpincére többet számolt. ilyen esetekben a társasági ellenőrök az észlelt hibákat jelentik a tanácsnak és a mulasztást elkövetők ellen szabálysértési eljárást indítanak. /mti/

--

bb 4. az iparfejlesztés közvetlen feladatainak megoldásán dolgoznak a textilipari kutató intézetben

1960. január 21.

az elmúlt egy-két évben megerősödött a tízéves fennállását nemrég ünneplő textilipari kutató intézet kapcsolata a gyárakkal, a közvetlen termeléssel. az intézet évi kutatási tervterveinek összeállítására előtt az iparágak és nagyobb üzemek közölték megoldásra váró iparfejlesztési és termelési problémáikat, más vállalatok szerződést kötnek egy-egy kutatási munkára az intézettel. az intézetben az idén mintegy száz tudományos téma kidolgozását tervezik. nagy többségük az iparfejlesztés mai, legfontosabb kérdéseire vonatkozik. ezenkívül természetesen távlati tervezéssel és az év közben felmerülő kérdések gyors megoldásával is foglalkoznak a kutatók. az intézetből ebben az évben mintegy hárommillió forint értékben exportáltak is különböző sajátgyártású textilipari műszert.

az intézet munkatársait elsősorban korszerű kikészítési eljárások kidolgozása, a fonás és a szövés mechanikájának javítása, valamint az ipar műszerezésének és automatizálásának kérdései foglalkoztatják. ezekben a kérdésekben már sok segítséget kaptak a gyárak az intézettől. a kutatóintézetben kidolgozott vasalási technológiát alkalmazzák például a gyárak a szintetikus szálal kevert textiliáknál. /folyt.köv./

:

n 5. kiadás

1960. január 21.

6 óra 20 perc

bb 4. folyt. /az iparfejlesztés...folyt./

a kispesti textilgyárban, a magyar pamutipar kikészítő üzemében, a textilfestőgyárban és a hazai pamutszövőben az intézetben tervezett és készített, ugynevezett tekerőselő hőkezelő géppel változtatják, javítják az anyagok tulajdonságait kikészítéskor. az így kikészített anyagok kevésbé gyűrődnek, más kelmeiket pedig nem kell vasalni. ez a gép előnyös azért is, mert 40 százalékkal kevesebb energiát fogyaszt, mint az eddig ismert hasonló gépek, és viszonylag kis helyet foglal el.

az intézet idei tervében szerepel a fehérítőszer automatikus mérésére és szabályozására alkalmas műszer megszerkesztése és elkészítése. a műszer mérőrésze már elkészült, most dolgoznak a kutatók a vegyszer adagolását szabályozó berendezésen. folytatják kísérleteiket a szintetikus szálak alkalmazásának bővítésére is. azt kutatják, milyen és mennyi műszál hozzáadásával javítja leginkább a természetes anyagok nemleges tulajdonságait. a fonás és a szövés korszerűsítésének kérdései közül a fonat egyenletességét fokozottan biztosító gépek elkészítése és a meglévő szövőgépek korszerűsítése foglalkoztatja elsősorban az intézet dolgozóit. /mti/

--

bb 5. hangversenyek chopin születésének 150. évfordulója alkalmából

1960. január 21.

frédéric chopin születésének százötvenedik évfordulója alkalmából az országos filharmónia három koncertből álló ünnepi sorozatot rendez budapesten, a zeneakadémia nagytermében. mindhárom hangverseny teljes műsorát a nagy lengyel zeneszerző zongorára írt műveiből állították össze. az első koncert február elején lesz. regina szendzianka és barbara hiesse-bukowska lengyel zongoraművésznők és hernádi lajos adják az egyes hangversenyeket. a február 21-i koncert érdekessége, hogy ezen a napon a világ mintegy husz országában egyidőben emlékeznek chopin-re, műveinek megszólaltatásával.

a varsói nemzetközi chopin zongoraversenyre készülő öt fiatal magyar művész: bella klára, zalán krisztina, králik jános, rados ferenc és várkonyi péter is több hangversenyt adott, illetve ad budapesten és vidéken, mielőtt résztvenne a varsói versenyen. felléptek már a ganz-márag művelődési házában, a bartók-teremben és rískolcon, s chopin-hangversenyt adnak még debrecenben, nyíregyházán és az újságíróklubban is. /mti/

--

bb. 6. megkezdődtek a következő konzervgyártási idény előkészületei - hatvan külföldi és 300-nál több hazai gépet hoznak - a gyárak ötvenezer holdon szerződésesen termeltetnek főzelékféléket

1960. január 21.

Az ipar szakemberei már a következő idényre készülnek. a konzervgyárak a feldolgozandó főzelékféléket maguk termeltetik. összesen 50.000 hold termését kívánják lekötöni. a legnagyobb területen, csaknem 20.000 holdon paradicsomot, 12.000 holdon fűszerpaprikát, 11.000 holdon zöldborsót, a többin pedig uborkát, zöldbabot, és lecsóhoz étkezési paprikát termeltetnek.

A konzerviparban nagyarányú gépesítés kezdődött és ezzel megteremtik az egyik feltételét annak, hogy az ötéves terv időszakában hatvan százalékkal több konzervet készíthessenek, sőt egyes főzelékkonzervek gyártását meg is kótszerezhessék. ebben az évben is több korszerű berendezés üzembehelyezésére kerül sor. szegeden olyan paradicsomgyártó gépsort szerelnek, amelyen naponta 15 vagon nyers paradicsomot dolgozhatnak fel. a nagykőrösi konzervgyárban ugynevezett „gyümölcslé-vonalat”, helyeznek üzembe. az olaszországból beszerzett gépek szerelését májusban fejezik be. a gépsorhoz többek között mosó, válogató, préselő, szivattyú, légtelenítő, melegítő, villámpasztörő és szűrőberendezés tartozik. óránként 1.200 - 1.500 liter gyümölcslé-, illetve paradicsomlevet készíthetnek segítségével.

A konzervgyártás első állomása a zöldborsó-eltevés. a német demokratikus köztársaságból vásárolt és már jól bevált borsócséplőgép, a lekaszott borsóbokorról mindjárt a mezőn a borsószemeket is kiszedi, kisorsolja, úgyhogy a szállítás is könnyebbé válik. az öt borsócséplő számát 15-re növelik és noha ezzel a borsócséplésnek és fejtésnek alig egynegyedét gépesítik, mégis sok munkát takarít meg. egy ember ugyan- is naponta általában 60 kiló borsót tud leszedni és a több mint száz vagon borsó szedéséhez sok ezer munkás szükséges. a gépesítés ugyanakkor a gazdaságoknak is hasznot jelent, mert az ottmaradó borsószár jó takarmány. -/hatnak

A konzerviparban 1959-ben 340 hazai gyártmányú gépet helyeztek üzembe és legalább ugyanennyit készítenek ebben az évben is, ezenkívül még mintegy hatvan külföldi berendezéssel is gyárakban gépeket. a budapesti és a kecskeméti konzervgyárban dobozgyártó automatagépsor kezd megmunkálni. ezek a kisebb dobozokból óránként 12.000-et készítenek. szintén a budapesti konzervgyárban kezdte meg működését a litográfáló automatá, amely nyomdai eljáráshoz hasonló módon lakkfestékkel, színekkel, feliratokkal látja el a dobozok lemezeit.

/folyt. köv./

bb. 6. /megkezdődtek a következő.... 1. folyt/

ily módon szebb külsővel kerülnek majd a konzervek a hazai és a külföldi vásárlókhoz. a konzervcsüvegek tetőfedő lapkát is litográfált lemezekből készítenek majd. a hazai gyártmányú berendezések közül üveglégtelenítőt, üvegtrókat, osztályozó gépeket, meggyártópótlókat kapnak a gyárak és kipróbálják a nyíron a legújabb gépek mintapéldányait is, köztük a barackfelezőt, a meggyagazót. a konzervgyárakban az a törekvés, hogy a legmunkaigényesebb műveleteket gyors ütemben gépesítsék.

/mti/

bb. 7. az 1960. évi nemzetközi sajtófotókiállítás berlinben

1960. január 21.

A nemzetközi újságíró szervezet 1960. április elején a fotoriporterek és a képszerkesztők részére - az első nemzetközi berlini szakmai értekezletének részeként - 1960. március 26-tól április 26-ig tartja az „1960. évi nemzetközi sajtófotókiállítást”, valamennyi ország foto-újságíróit meghívják, hogy képekkel vegyenek részt a kiállításban. a kiállításban szerepelhetnek mindazok a sajtófotók, amelyeknek tárgyköre a humanizmus, a béke és a népek közötti megértés eszméit szolgálja. a képek felölelhetik a társadalmi élet területét, a politikai, a gazdasági, a kulturális, a sport, a népjóléti, stb. eseményeket.

Részvételre jogosult minden sajtónak dolgozó fényképész. a felvételeket legkésőbb 1960. február 15-ig kell megküldeni a német újságíró szövetségnek, /deutscher Journalistenverband/ cím: berlin w.8. friedrichstrasse 101, pressehaus, melyet a nemzetközi újságíró szervezet megbízott a kiállítás előkészítésével. minden pályázó legfeljebb öt fényképet és egy sorozatot - négy - felvételig küldhet be. szabvány: harmincszor negyven, eltérő szabványnál a legnagyobb szélesség 10 centiméter, a fotosorozat együttesen nem lehet nagyobb, hatvan centiméternél. minden felvételen a következő adatokat kell feltüntetni: szerző, cím, rang, besztés, hely és idő.

A díjnyertes pályázatokat kitüntetésekkel jutalmazzák: 3 aranyérem, 5 ezüstérem, 10 bronzérem, „ az értekezlet nagydíja”, „ , valamint különdíj.

/folyt. köv./

8. kiadás

1960. január 21.

13 óra 40 perc

bb. 7. / az 1960. évi nemzetközi.... 1. folyt/

a díjakat nemzetközi zsűri osztja ki.  
a nemzetközi újságíró szervezet az első nemzetközi szakmai értekezlet, valamint az 1960. évi nemzetközi sajtó-fotokiváltás sikere érdekében támogatásra hívja fel a világ fotóriporter- és fotóújság-szervezeteit.  
/mti/

bb. 8. termelészövetkezeti járás csongrád és bács megyében

1960. január 21.

szombán délben ünnepélyes tanácsulást tartottak a csongrád megyei rékos községben, abból az alkalomból, hogy a fatu parasztsága a közös gazdálkodás útjára tért. ezzel egyben az egész makói járás termelészövetkezeti járássá alakult: mezőgazdasági művelésre alkalmas területének 92 százaléka tartozik termelészövetkezetekhez, illetve állami gazdaságokhoz. a makói járás parasztságának új életformát választó elhatározása országos szempontból is nagy jelentőségű, hiszen az itteni maros-menti vidék látják el az ipar városokat hagymával, ujbungonyával, s e fontos cikkekben a közös gazdálkodás révén az eddigieknél is több kerül majd közfogyasztásra.

bács megyében a bajai járás alakult termelészövetkezeti járássá, s ezzel a gazdagon termő vidéken még nagyobb lehetőségek nyílnak a több árut termelő gazdálkodásra. a járás termelészövetkezeti községében megkezdődött a nagy táblák kialakítása. az áttérést a közös gazdálkodásra a járási pártbizottság és a tanács kezdeményezésére mezőgazdasági és számviteli szakemberekből alakult brigádok segítik.

/mti/

9. kiadás

1960. január 21.

13 óra 40 perc

bb. 9. a szovjetunióból érkezett hazánkba az év első ifjúsági turistacsoportja

1960. január 21.

az express ifjúsági utazási és szolgáltató vállalat 70 fiatal szovjet vendége megérkezett budapestre. ez az év első ifjúsági turistacsoportja, amely hazánkba látogat.  
a szovjet fiatalok 14 napos magyarországi tartózkodásuk idején megismerkednek budapesttel, hazánk történelmi nevezetességeivel, üzem- és tsz-látogatásokon találkoznak a magyar fiatalokkal.  
/mti/

bb. 10. vas megye tanácsa ebben az évben 59 millió forintot költ a megye fejlesztésére

1960. január 21.

vas megye tanácsa ebben az évben 59 millió forintot irányzott elő a megye fejlesztésére. ebből az összegből 20 millió forintot költenek lakóház-építésre. befejezik 145 lakás és megkezdik 135 lakás építését. a vízmű fejlesztésére 7.000.000 forintot, a gázmű fejlesztésére pedig hat és fél millió forintot ruháznak be. művelődésügyi célokra 11 millió forintot fordítanak. ebből többek között huszonöt új általános iskolai tantermet létesítenek és befejezik a szertgotthárdi nyolctantermes iskola építését.  
/mti/

bb. 11. a nyiregyházi vasvári páli gimnázium kezdeményezése a város szépítéséért

1960. január 21.

a nyiregyházi vasvári páli gimnázium kiszervezte követésreméltó mozgalmat kezdeményezett a város szépítésére. a diákok vállalták, hogy a gimnázium előtti utcát parkosítják és egész évben gondozzák. egyben felhívták a város összes iskoláinak tanulóit, hogy kövessék példájukat, s vállaljanak védnökséget egy-egy városrész felett.  
/mti/

10. kiadás

1960. január 21.

13 óra 50 per

bb. 12. hatmillió forintot költenek munkásjóléti beruházásokra a dorogi szénmedencében

1960. január 21.

a dorogi szénbányászati tröszt az idén csaknem hatmillió forintot fordít munkásjóléti beruházásokra. tokodaltárón a munkásszálláson korszerű éttermet, ugyanitt a bányásztelepen ötven személyes napköziotthont és új víztárolót építenek. a bányászok egészségvédelmére mintegy félmillió forintért csukott személyszállító kisvasuti kocsikat vásárolnak. ezekkel szállítják majd a bányászokat a bányába, az eddigi nyitott, huzatos kocsik helyett. csolnok bányász-községben, az autóbusszal közlekedő bányászok részére két várótermet építenek, ezenkívül több, még tavaly megkezdett létesítmény építését fejezik be az idén. így például áprilisban adják át rendeltetésének anna-völgyön a 17-es aknai nyolc- száz személyes új bányászfürdőt. mogyorósbányán ugyancsak korszerű fürdő építését fejezik be rövidesen.

/mti/

bb. 13. közös gazdálkodás útjára léptek a szegedi „paprikások”,

1960. január 21.

szegeden, a mintegy tizenötezer holdas határu tiszaparti városban az utóbbi hetekben több mint ezer család választotta a termelőszövetkezeti gazdálkodást. a legtöbb belépő alsóvárosi, illetve szentmihályteleki gazda, akiket „paprikásoknak”, neveznek, mert ők termelik a világhírű szegedi fűszernövény nagyrészt. tudományukat sajátos agrotechnikai ismereteiket most a táncsics és az új élet tszben gyümölcsoztetik, hogy közös erővel tovább növeljék a világszerte keresett növény hírnevét.

/mti/

11. kiadás

1960. január 21.

13 óra 50 perc

bb. 14. több húst, tejet, kenyérgabonát ad közfogyasztásra zala megye, mint a múlt évben

1960. január 21.

török Lajosnak, a zala megyei tanács végrehajtó-bizottsága elnökének tájékoztatása szerint zala megye mezőgazdasága - mindenekelőtt a termelőszövetkezetek - az idén lényegesen több mezőgazdasági terméket ad közfogyasztásra, mint az elmúlt évben. a számítások szerint a megye 2.370 vagon kenyérgabonát ad az ország ellátásához, ami félezer vagonnal több, mint a múlt évben. ebben az évben 58.000 hizottsertést szállítanak közfogyasztásra, nyolcezerrel többet a tavalyinál. szarvasmarhából 29.000-ot, baromfiból pedig 36.4 vagonnal ad a megye. több tojás kerül piacra zala megyéből: több mint 32 millió tojást szállítanak, a tejáru mennyisége pedig meghaladja a 500 ezer hektolitert.

ez a fokozott érutermelési törekvés tükröződik a termelőszövetkezetek terveiben. a közös gazdaságok ebben az évben 178.000 forint értékű mezőgazdasági terméket állítanak elő százholdanként, ötezer forint értékkel többet, mint az elmúlt évben.

/mti/

bb. 15. a viharsarok kereskedelmi tervei

1960. január 21.

békés megyében az idén, a tavalyihoz viszonyítva, 120 millió forint értékű áruval több kerül az állami és a szövetkezeti boltokba. növelik a választékot is. az új szerű kereskedelmi formák: a gyors- és önkiszolgáló rendszer, valamint a minta szerinti kiszolgálás bevált a megyében, ezért ezeket tovább fejlesztik. új állami boltokat nyitnak békéscsabán, orosháza és gyulán; a járási székhelyeken és a nagyobb községekben korszerűsítik, bővítik a szövetkezeti boltállományt, az iparcikk boltokat nagyobbítják, rendezik. a megyei tanács kereskedelmi osztálya az ipari osztállyal és a kiszív-vel felülvizsgálja a helyi árualap ellátást is, s együttesen intézkednek, hogy a ksz-ek és a tanácsvállalatok olyan árucikkeket gyártsanak, amelyekből a nagyipar nem láthatja el megfelelő választékkal a vevőket. már most a téli felkészülésként tavaszra a megye kereskedelmének irányítói.

/folyt. köv./

bb. 15. a viharsarok.... 1. folyt/

tavasza például több ezer ballonkábát, ballon- és vászonöltöny, női férfi és gyermek szandál kerül az üzletekbe. megjavítják a lakosság zöldség- és gyümölcs ellátását is. kapcsolatot teremtenek a nagyobb termelészövetkezetekkel, amelyek közvetlenül a boltokba szállítják majd termékeiket. a tavaszi és nyári munkáknál folyamatosan gondoskodnak a termelészövetkezeti közösségek áruezellátásáról; mintegy hatvan mozgóárus - tehergépkocsikon, triciklikon és lovaskocsikon - élelmiszerekkel, üdítő italokkal és a mindennapi apróbb árucikkkel megrakodva keresi fel a legtávolabbi falvakat, a szántóföldeken dolgozó szövetkezeti parasztokat.

/mti/

bb. 16. mágocon épült fel baranya legnagyobb baromfiótlja - nagyüzemi méretekben tenyészt baromfit a béke tsz

1960. január 21.

az országosan is ismert mágocsi béke termelészövetkezetben felépült baranya megye legnagyobb és legkorszerűbb baromfiótlja. az emeletes épületben egyszerre nyolcezer csibét tudnak felnevelni. a földszinten a tenyészbaromfiakat tartják. majd, az emeleten pedig a pecsényecsirkéket hizlalják. a nevelőhelyiségeket önetetőkkel és önitatókkal szerelték fel, télen légfűtéssel, nyáron szellőztető berendezésekkel biztosítják a megfelelő hőmérsékletet, a csibék pedig infravörös hősugárzókat alatt nevelkednek. az épületben külön helyiséget rendeztek be a gyenge, vagy beteg csibék kezelésére. a korszerű berendezés segítségével nyolcezer baromfi gondozásához mindössze két nő kell. az épület nem került sokba, mert a nevelőház bontási anyagból készült, s a nagy munkát a termelészövetkezet építőbrigádjával végeztette.

a tervek szerint ebben az évben 56.000 csibét nevelnek fel mágocon, azaz már állami gazdasági méretekben folytatják a tenyésztést. a béke tsz ebben az évben csaknem félmillió forint tiszta jövedelmet vár ettől az üzemégtől.

/mti/

*Mh*

bb. 17. hatékonyabb beruházásokkal készülnek fel az épülő új erőmű kiszolgálására az oroszlanói szénbányák vállalatnál

1960. január 21.

az oroszlanói határában épülő új erőmű elsősorban az oroszlanói bányák gyengébb minőségű palaszenét hasznosítja majd. az oroszlanói szénbányák vállalatnál ennek megfelelően készülnek az erőmű kiszolgálására. nemcsak a hatalmas, több mint kétszázmillió forintos költséggel létesülő, teljesen automatizált palatörőt és osztályozót építik gyors ütemben, hanem gondoskodnak megfelelő mennyiségű palaszénről is. ehhez meggyorsítják a 21-es akna feltárását. ebben a bányában már 1961-ben megkezdhetik a termelést és a szokásos tizenhárom-tizen négy év helyett már nyolc év alatt eléri teljes termelőképességét. meggyorsítják a már néhány éve termelő aknában a további feltárást is. a 19-es, 20-as akna és a 3-as lejtakna már jövőre eléri azt a termelési színvonalat, amelyet néhány évvel későbbre terveztek.

/mti/

bb. 18. „mesterséges bányák” borsodban

1960. január 21.

a borsod-abej megyei állami gazdaságok igazgatóságának 7 gazdaságában 18.000 anyajuhot tartanak. a juhok mesterséges termékenyítésére 1958-ban mezőmagymihályon állomást állítottak fel, s itt az ország minden részéből 25 nagy gyarjuhozamu kósti gyűjtöttek össze. a nagyüzemi juhtenyésztés történetében európa-szerte először tavaly az anyajuhok 80 százalékánál mesterséges termékenyítést végeztek. a kísérlet sikert ért, a termékenyülés csaknem 100 százalékos volt. az idén az anyajuhok 94,5 százalékát termékenyítették mesterségesen. az állás megkezdődött. a szendrői, a mezőmagymihályi, a kecskelyhalmi, s több más gazdaságban eddig 600 „mesterséges bányák” látott napvilágot, s ezek közül több mint száz ikerbányák volt. a fiatal jóságokat bőséges almozással melegen tartják, de közben fokozatosan szoktatják őket a hideghez. a bányák később szélfogóval ellátott szabad szállásokra kerülnek, a szakszerű gondozás eredménye, hogy a nagy hidegben az idei bányák közül eddig egy sem pusztult el.

/mti/

mti belföldi hírek  
14. kiadás 1960. január 21. 11 óra 15 perc

bb. 19. a Lenin kohászati művek technológusai rendszerbe foglalják a lelkonszerűbb gyártási eljárásokat  
1960. január 21.

a Lenin kohászati művek technológusai az anyagvizsgálati osztály dolgozóival együtt felajánlották, hogy az eddig nagy selejttel készített gyártmányokra célszerű, helyes technológiákat dolgoznak ki. januárban már elkészítették, illetve összefoglalták a tengely- az abroncs- és a kazánacélok, továbbá az anyaggyártás technológiáját. ugyancsak összeállították a martin- és a kemencesori, hulladéktéri és öntőcsarnoki általános technológiáját, úgy hogy a régiakat felülvizsgálták, az elavultakat mellőzték és helyettük korszerűeket írták elő. a technológusok arra törekednek, hogy az első negyedév végére a gyárban készülő valamennyi gyártmányra írott, rendszerezett és számozott technológia készüljön. a számítások szerint - körülbelül a tizedére csökken az eddig alkalmazott gyártási eljárások, módszerek száma, s azok az eddigieknél lényegesen áttekinthetőbbek, a követelményeknek megfelelőbbek lesznek.  
/mti/

bb. 20. komplex munkabrigádokat alakítanak szolnok megye termelőszövetkezetei  
1960. január 21.

szolnok megye idősőbb, nagyobb gazdálkodási alappal rendelkező termelőszövetkezetei azokat a munkaszervezési formákat keresik, amelyek az eddiginél tökéletesebben segítenek a nagyüzemi gazdálkodás fejlődésében. azokban a közös gazdaságokban, ahol előrehaladott a gépesítés mértéke, komplex-brigádokat hoznak létre. a gazdálkodási tervek szerint elsőnek a mezőhéki táncsics és a turkevei buzakalász tsz alakítja meg ezeket a brigádokat. az új munkaszervezés szerint egy-egy brigád feladatköréhez a növénytermesztésen felül állattenyésztés is tartozik. meghatározzák, hogy egy-egy brigád kezelésében lévő szántóföldhöz mennyi számossal kell tartani és ennek alapján fejlesztik a jószágállományt. az új módszer tervszerűbb munkaelosztásra ad lehetőséget, hiszen minden brigádtag még az év elején megkapja egész évi feladatát. a termelőszövetkezetek arra törekednek, hogy a kialakított komplex-brigádokat gépi eszközökkel is ellássák.  
/mti/

mti belföldi hírek

15. kiadás 1960. január 21. 14 óra 20 perc

bb. 21. a tervek szerint hajó-muzeummá alakítják át a kiöregedett „Visegrád” hajót - a csehszlovák technikai múzeum is ad kiállításra anyagot - az elgondolás: pozsonytól brailáig bemutatják az uszó-múzeum anyagát

1960. január 21.

a közlekedési múzeum azzal a gondolattal foglalkozik, hogy a dumai hajózás történetének emlékeit rendszerezze és kiállítja, mégpedig igen eredeti módon: uszóhajón. erre megvan a lehetőség, mert a mahart egyik hajója, a „Visegrád”, már kiöregedett, gépei nem tudnak megbirkózni a duna sodrával, viszont múzeumnak még alkalmas, - legalábbis az eddigi vizsgálódások szerint. az elgondolás az, hogy a síófoki hajózási múzeumból a dunára vonatkozó anyagot ebbe az uszó múzeumba helyeznék át, s a másutt fellelhető kiállítási anyagot is összegyűjténék.

a múzeum és közlekedés több vezetője tárgyalt a csehszlovák és lengyel szakemberekkel is, akik igen nagy megértéssel és lelkesedéssel fogadták a tervet. a csehszlovák technikai múzeum vezetői megígérték, hogy ők is rendelkezésre bocsátanak anyagot, s esetleg meg lehet oldani, hogy a „Visegrád”, hajón nemcsak a magyar hajózás emlékeit gyűjtik össze, hanem a többi dunamenti népét is. az uszó múzeum pozsonytól brailáig bemutatja anyagát. valószínű egy-egy ilyen hosszú uton tovább gazdagodna a kiállítási anyag.  
/mti/

bb. 23. az idén mintegy hárommillió forint értékben fejlesztik sopront

1960. január 21.

sopron város tanácsának 1960. évi községfejlesztési terve mintegy 2,650.000 forint bevételt irányoz elő. ezenkívül a város lakossága 353.000 forint értékű társadalmi munkát vállalt. így csaknem hárommillió forint értékű községfejlesztést végeztethetnek 1960-ban sopronban, többek között összekötik a bánfalvi és az ágfalvi utat. a sopronbánfalvi új élet tsz tagjai felajánlották, hogy elvégzik a földmunkákat, kitermelik és a helyszínre szállítják az utépitéshez szükséges követ. ezenkívül az anger- néten repülőmodellező pálya, brennberg-bányán pedig uttörőtábor épül jelentős társadalmi hozzájárulással.  
/mti/



mti hivatalos közlemények

2 kiadás 1960. január 21. 18 óra 20 perc

h 2. a minisztertanács ülése

1960. január 21.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a tudományos és felsőoktatási tanács előterjesztésére megtárgyalta és jóváhagyta a tudományos kutatás országos távlati tervét. meghallgatta és tudomásul vette az építésügyi miniszter jelentését az 1959. évi lakásépítési terv végrehajtásáról. hozzájárult, hogy az építészek nemzetközi szövetségének lakásbizottsága 1960. évi ülését budapesti rendezzék meg.

a kormány a földművelésügyi minisztérium és a termelészövetkezeti tanács javaslatára elhatározta előterjesztést tesz az elnöki tanácshoz, hogy a tíz éve működő és legeredményesebben gazdálkodó mezőgazdasági termelészövetkezetek közül ötöt a munka vörös zászló érdemrendjével tüntessen ki.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

mti Belföldi hírek

17. kiadás

1960. január 21.

11 óra 15 perc

bb. 24. hősi emlékművet koszoruzott az ukrán kulturális küldöttség

1960. január 21.

az l.t. kuropatyenko az ukrán szszk művelődési minisztere első helyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó ukrán kulturális küldöttség csütörtökön megkoszoruzta a gellérthegyen a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák emlékművét és a hősök terén a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett magyar hősök emlékművét. a koszoruzáson résztvettek az ukrán kultúra ünnepére hazánkba érkezett ukrán művészek is.

/mti/

..

bb. 25. száz mázsa vágottbaromfi kerül piacra e hét végén

1960. január 21.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 10 vagon és 6 tehergépkocsi érkezik, ebből egy vagon fejéskészlet, 2 vagon tojás, 4 vagon vágottbaromfi, 2 vagon citrom és 1 vagon narancs.

a budapesti baromfi- és tojás értékesítő vállalat csütörtöktől szombat délig 100 mázsa vágottbaromfit oszt el a közért-husboltok és a baromfi szaküzletek között. az állami boltok a zsíros libamellet kilónként 25, a zsíros libahátat combbal 24, a nyuzott libamellet 24, a nyuzott libahátat combbal 23, a pulykamellet 34, a pulykahátat combbal 28 forintért hozzák forgalomba. a pulykaaprólékokat kilónként 14, a pulykamájat pedig darabonként 5 forintért frusitják.

/mti/

mti hivatalos közlemények

2 kiadás 1960. január 21. 18 óra 20 perc

h 2. a minisztertanács ülése

1960. január 21.

a kormány tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács csütörtökön ülést tartott. a tudományos és felsőoktatási tanács előterjesztésére megtárgyalta és jóváhagyta a tudományos kutatás országos távlati tervét, meghallgatta és tudomásul vette az építésügyi miniszter jelentését az 1959. évi lakásépítési terv végrehajtásáról. hozzájárult, hogy az építészek nemzetközi szövetségének lakásbizottsága 1960. évi ülését budapesti rendezzék meg.

a kormány a földművelésügyi minisztérium és a termelészövetkezeti tanács javaslatára elhatározta előterjesztéssel az elnöki tanácshoz, hogy a tíz éve működő és legeredményesebben gazdálkodó mezőgazdasági termelészövetkezetek közül ötöt a munka vörös zászló érdemrendjével tüntessen ki.

a minisztertanács ezután folyó ügyeket tárgyalta. /mti/

mti belső hírek

17. kiadás

1960. január 21.

11 óra 15 perc

bb. 24. hősi emlékműveket koszorúzott az ukrán kulturális küldöttség

1960. január 21.

az l.t. kuropatyenko az ukrán szszk művelődési minisztere első helyettesének vezetésével hazánkban tartózkodó ukrán kulturális küldöttség csütörtökön megkoszorúzta a gellérthegyén a hazánk felszabadításáért életüket áldozott szovjet katonák emlékművét és a hősök terén a haza szabadságáért és függetlenségéért elesett magyar hősök emlékművét. a koszorúzáson résztvettek az ukrán kultúra ünnepére hazánkba érkezett ukrán művészek is.

/mti/

bb. 25. száz mázsa vágottbaromfi kerül piacra a hét végén

1960. január 21.

a nagyvásártelepre csütörtökön reggel 10 vagon és 6 tehergépkocsi áru érkezett, ebből egy vagon fejesek, 2 vagon tojás, 4 vagon vágottbaromfi, 2 vagon citrom és 1 vagon narancs.

a budapesti baromfi- és tojás értékesítő vállalat csütörtöktől szombat délig 100 mázsa vágottbaromfit oszt el a közért-husboltok és a baromfi szaküzletek között, az állami boltok a zsíros libamellet különként 25, a zsíros libahátat combbal 24, a nyuzott libamellet 24, a nyuzott libahátat combbal 23, a pulykamellet 34, a pulykahátat combbal 28 forintért hozták forgalomba. a pulykaaprólékokat különként 14, a pulykamájat pedig darabonként 5 forintért árulják.

/mti/

bb. 26. a világ fiataljai szabadon, békében, jólétben és barátságban akarnak élni - s. majunbernek, - a demokratikus ifjúsági világszövetség indiai titkárának nyilatkozata

1960. január 21.

a szovjetunió legfelső tanácsának két háza a napokban elfogadta a szovjet fegyveres erők csökkentéséről szóló törvényjavaslatot, továbbá a világ valamennyi országa parlamentjéhez intézett felhívást. a hazánkban tartózkodó s. majunber, a demokratikus ifjúsági világszövetség indiai titkára ezzel kapcsolatban nyilatkozott az mti munkatársának.

- a világ fiataljai - mondotta - szabadon, békében, jólétben és barátságban akarnak élni. éppen ezért nagy örömmel és elismeréssel fogadják a szovjetunió újabb, békés kezdeményezését. kik eddig kételkedtek is, most hathatós bizonyítékot kaptak arra, hogy a szovjetunió, amely ma katonailag elismerten a világ legerősebb állama, a leszerelés és a béke híve. az ifjúság, amely tudvalevőleg mindig legtöbbször szenvedett a háború borzalmaiktól, nem akar az atomlővedékek és bombák áldozata lenni. tanulni, művelődni, sportolni, szórakozni vágyik. békében akar élni. ezért támogatja a békés kezdeményezést, a leszerelés gondolatát.

a továbbiakban india, afrika, ázsia és a függetlenségét nemrég kivívott államok ifjúságának jelenlegi helyzetéről szólt. ezekben az országokban - mondotta - igen sok az analfabéta, akiknek az imperializmus igája alatt, nem volt lehetőségük a tanulásra. kevés náluk az iskola, a kórház, a művelődési otthon. nincsenek sportpályáik. az indiai, az afrikai fiatalok épp úgy szeretnek tanulni, sportolni, szórakozni, szép ruhában járni, mint a magyar, a szovjet, az angol vagy az amerikaiak. részükre azonban az egyelőre csak álom, mert az évszázados imperialista kizsákmányolás alatt, ezt nem tehetik. a felszabadulás idején elhanyagolt gazdasági élettől rendelkeztek. békére van ezért szükségük, hogy rendezhessék népgazdaságukat, megteremthessék önálló iparukat.

- ha a világ, - folytatta - elsősorban a nyugati nagyhatalmak vezetői. belátják a háború ostobaságát és a katonai célokra fordított összegeknek csak egy hányadát adnák az elmaradott államoknak, ezzel nagy segítséget nyújtanának az ifjúságnak és így közelebb kerülnének az emberibb, boldogabb élethez. az afrikai, ázsiai államoknak nagy a szükségük arra, hogy a fejlettebb országok anyagilag támogassák őket.

/folyt. köv./

bb. 26. / a világ fiataljai szabadon...1. folyt/

a jelenleg nyújtott segítség azonban nem sokat jelent, mert a nyugati államoktól kapott összegeknek háromnegyed része közvetve-, vagy közvetlenül katonai célokra szolgál. az ifjúságnak nem fegyverekre, katonai támaszpontokra, hanem iskolákra, művelődési otthonokra, sportpályákra, élelemre és ruhára van szükségük. ezt pedig csak úgy lehet elérni, ha megszüntetik a hidegháborús uszítást, ha a nagyhatalmak követik a szovjetunió példáját és csökkentik a hadseregük létszámát, a hadi kiadásokat.

s. majunber befejezésül elmondotta még, hogy a demokratikus ifjúsági világszövetség minden tekintetben egyetért a szovjetunióval a világ parlamentjeihez intézett felhívásával. a divsz felszólította a világ valamennyi fiatalját, hogy saját érdekében szálljanak szembe a háborús uszítókkal. nagygyűléseken, tüntetéseken hallassák szavukat, követeljék a békés megegyezést, a fegyverkezés megszüntetését, a hadsereg létszámának és fegyverzetének csökkentését. a világ fiataljai biznak az elkövetkező csúcstalálkozó sikerében - mondotta - mert tudják, hogy a béke erői az egész világban erősöbbséget szereztek, mint a háborús uszítóké.

/mti/

bb. 27. másfélmillió forintos bércsalás

1960. január 21.

csalással és más bűncselekményekkel súlyosan megkárosították a társadalmi tulajdont a volt különleges textilfeldolgozó és divatárúkesztő háziipari szövetkezet egyes brigádvezetői. az ellenforradalom következtében előállott áruhiányt kihasználva, az alapszabályt és a szövetkezeti gazdálkodás általános szabályait megsértve, nagymértékben kiterjesztették a szövetkezet tevékenységét, bár erre a feltételek nem voltak meg. a meg nem alapozott bővítési törekvések, s a vezetők által elkövetett nagyarányú bércmanipulációk, üzérkedések nagymértékben súlyosították a kezdeti nehézségekkel küzdő szövetkezet helyzetét, azt csődbe juttatták, s végül megszűnésre vezettek.

amikor kormányrendelettel megszüntették szövetkezeti vonalon a normák központi megállapítását, s ezek kialakítását a szövetkezetek vezetőseire bízták, az elnök nem gondoskodott arról, hogy az egyes munkafolyamatokra megfelelő helyes darabterveket vezetessenek be. ezeket a bércet a részlegvezetők tetszésük szerint állapították meg.

folyt. köv.

20. kiadás

1960. január 21.

15 óra 05 perc

bb. 27. /másfélmillió forintos... 1. folyt/

igy indokolatlanul magas, a munkateljesítménnyel, a ráfordított munkaidővel arányban nem álló, azokat azonosan felülmúló bedolgozói béreket állapították meg, főleg azért, mert számos közvetlen hozzátartozójuk is végzett bedolgozói munkát, s ezenkívül ez a helyzet lehetőséget adott arra, hogy más módon is illetéktelen jövedelemhez jussanak. a szövetkezet elnöke, bár a filmnyomó részlegben vizsgálatot tartottak, s őt is felelősségre vonták a hirhedt pataki-ügy kapcsán; mégsem tett intézkedéseket a szövetkezetnél mutatkozó visszaélések megszüntetésére, talán éppen azért nem, mert hozzátartozói is a bedolgozók között voltak, s másokkal együtt hasznát húzták abból, hogy túlzottan magasán állapították meg a darab-, illetve munkabéreket; így családja több mint 56.000 forintot vett fel jogtalanul, szentgyörgyi érpádné részlegvezető, bár az alapszabályok tiltják, megállapodott a szövetkezetnél dolgozó egyik ismerősével, s az ő neve alatt végzett bedolgozóként kenderfestést, a bért ismerőse bejárónőjének nevére számolta el, sőt olyan munkákat is elszámolt, amelyeket nem végzett el. több mint 71.000 forint többletjövedelemhez jutott így, férje pedig 45.000 forintot vett fel illetéktelenül: a gőzölésre olyan magas díjat állapították meg, hogy teljesítményével könnyen elérte a bérplafont, s az ezen felüli bért fiktív nevekre számolták el.

kaszál tiborné és hangai lászlóné részlegvezetők is hasonlóan jártak el: olyan munkabért is megállapítottak, amely 760 százalékkal nagyobb volt annál, amennyi a végzett munka alapján járt volna. derzsényi ferenc és vitrai sándor a bórdiszmu-részlegben, bár az alapszabály tiltja a bedolgozói brigádmunkát, brigádot szerveztek, a szövetkezettel mint brigádvezetők ők voltak kapcsolatban, ők vették át az anyagot, ők számolták el, a munkát viszont a brigádtagokkal végeztették, munkadíjukat azonban lényegesen alacsonyabban állapították meg, mint amennyit a szövetkezet fizetett, s a különbözetet megtartották. ily módon a becslések szerint 134.000 forint jogtalan jövedelemhez jutottak, a sorozatos visszaélésekkel mintegy 1,500.000 forint illetéktelen munkabér felvételével károsították meg a társadalmi tulajdont a szövetkezetnél. a rendőrség az ügyet vádemelési indítvánnyal áttette az ügyészséghez.

/mti/

n

n

21 kiadás

1960. január 21.

17 óra 25 perc

bb. 28. időjárásjelentés

1960. január 21.

a meteorológiai intézet jelenti január 21-én, csütörtökön, délelőtt 12 órakor:

éjszaka fagy, nappal gyenge olvadás

közép-európában élénk és nyugati szél és futó hózáporok kíséretében az atlanti óceán északi részeiből származó levegő áramlik, az ibériai félszigetet, franciaországot és angliát délnyugat felől igen enyhe, szubtrópusi levegő árasztotta el. a szovjetunió európai területének déli részein tovább tart az évszakhoz képest enyhe időjárás. északon és a skandináv félszigeten viszont mínusz 10 - mínusz 20 fokos fagyok vannak.

hazánkban tegnap a keleti megyék kivételével, ahol erősen felhős volt az ég, valamint a főváros környékének kivételével, ahol köd volt, néhány órára kisütött a nap. az ország nagyrészen az éjszakai és a hajnali órákban jelentéktelen mennyiségű hó hullott. a hőmérséklet budapest-makó vonaltól keletre csak mínusz 1 - mínusz 6, máshol azonban ahol a napsütés kissé felmelegítette a levegőt plusz 1 - plusz 6 fokig emelkedett. éjszaka északnyugaton mínusz 1 - mínusz 5, másfelé mínusz 5 - mínusz 13 fokig hűlt le a levegő.

budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 7.9 fok volt, sok évi átlagnál 6.7 fokkal alacsonyabb.

budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet plusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter gyengén emelkedő irányzatú.

várható időjárás péntek estig: felhő átvonulások, több-helyen hószálingózás, a ma még több helyen erős északnyugati szél mérséklődik. holnap délkeleti, déli mérsékelt szél, helyenként ködképződés, éjszaka fagy, nappal gyenge olvadás. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - mínusz 7, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken mínusz 2 - plusz 3 fok között.

Jan. mai vízállása: 153 centiméter.

/mti/

bb 30. odaítélték az első szocialista munkabrigád címet a borsodi szénbányászati trösztnél

1960. január 21.

a borsodi szénbányászati tröszt üzemeinél most tartják a termelési tanácskozásokat. a szuhavölgyi bányauzem aknáinál a bányászok nemcsak az elvégzendő feladatokat beszélték meg, hanem döntöttek a szocialista munkabrigád cím odaítéléséről is. hat brigád versenyzett a megtisztelő címért, s a bányászok úgy határoztak, hogy az ella-aknán dolgozó kis párt és zöldí gergely, valamint a kurityáni lejtősaknán orosz sándor és bari istván brigádját tartják érdemesnek a cím viselésére.

zöldí gergely brigádja elsősorban a szén minőségének javításában tünt ki. a brigád egyetlen tagja sem mulasztott igazolatlanul, s nyolc hónap alatt balesetmentesen dolgoztak. valamennyien résztvettek a bányászakadémia előadásain és rendszeresen képezték magukat politikailag is. az ella-aknai bányászok megállapították, hogy a brigád tagjai példamutatóan viselkedtek munkahelyükön és családi életükben egyaránt. hasonlóan jól dolgozott és teljesítette vállalásait a másik három brigád is. /mti/

bb 29. pénteken Lajosmizsén sorsolják a Lottót

1960. január 21.

a lotto 4. játékheti nyerőszámjainak sorsolását január 22-én, pénteken 10 órai kezdettel Lajosmizsén tartja a sportfogadási és lotto igazgatóság. /mti/

bb 33 a második országos kukoricatermesztési tanácskozás felhívása a kukoricatermelőkhöz

1960. január 21.

a második országos kukoricatermesztési tanácskozás résztvevői felhívással fordultak az ország kukoricatermesztőihez. a felhívás összegezi a kukorica- és silókukorica-termesztésben elért eredményeket; megállapítja, hogy a korszerű kukoricatermesztési módszerek, valamint a hibrid-vetőmag elterjesztése új, hatalmas arányú fejlődéshez adnak alapot, s egyúttal a kukorica vetésterületének és a termésátlagok növelésére szólítja fel az ország valamennyi kukoricatermesztőjét.

a tanácskozás szükségesnek tartja, hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek a idén minden árukukoricát termő területükön, az egyénileg dolgozó parasztok pedig minél nagyobb területen hibridkukoricát vessenek. a hibridkukorica vetőmag- készletek lehetővé teszik, hogy 1960-ban már a kukoricavetés összterületének mintegy 60 százalékán beltenyésztéses hibridmagot használjanak. a termelők fordítsanak az eddigieknél nagyobb gondot a talaj termelékenységének fokozására, a talaj okszerű mélyművelésére, az őszi mélyszántás maradéktalan elvégzésére. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek fokozottabban használják ki az öntözés adta lehetőségeket a kukoricatermesztésben. ismételten felhívja a tanácskozás a termelők figyelmét, hogy a holdankénti növényszám növelése egyik legfontosabb módszere a termésátlagok fokozásának. javasolja, hogy a talaj- és az időjárási viszonyoknak megfelelően a szemeskukorica termesztésénél az eddigi 10.000-13.000 és növényszám helyen az alföldön holdanként 15.000-22.000, a dunántúlon 18.000-22.000, a silókukorica termesztésénél pedig - négyzetes-fészkes műveléssel - fészkenként 2-3 növényt hagyjanak meg betakarításig.

a silókukorica termesztésben szerzett tapasztalatok alapján a tanácskozás helyesnek tartja, ha a termelők - a gyors és veszteségmentes betakarítás érdekében - a silókukorica szakaszos, négyzetes-fészkes vetésével, továbbá a különböző tenyészidejű hibridkukorica használatával meghosszabbítják a betakarítás idejét. az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek szakemberei válasszák ki a viszonyoknak legmegfelelőbb kukoricatermesztési módszert, amellyel a legnagyobb termésátlagot a munkatermelékenység fokozásával és a termelési költségek csökkentésével érik el. ilyen a négyzetes-fészkes, továbbá a gödöllői ikersoros és a gépesíthető soros termelési módszer.

/folyt.köv./

bb 33 /a második országos...1. folyt

az 1959 évi tapasztalatok azt bizonyítják, hogy a nagyüzemi gépesített kukoricatermesztésre, valamint az optimális növényszám elérésére jó lehetőséget nyújt a négyzetes-fészkés művelési mód. a szocialista mezőgazdasági üzemek az 1960 tavaszán már rendelkezésükre álló 3100 korszerű négyzetbe vető gépet jól használják ki, és legalább 500.000 holdon négyzetes-fészkés módszerrel természetesen kukoricát. rendkívül fontos, hogy az állami gazdaságok és a gépállomások olyan területeken végezzenek négyzetes-fészkés vetést, ahol előzetesen megállapították a drótféreg-fertőzöttség mértékét, elvégezték a szükségszerű talajfertőtlenítést.

kétségtelen, hogy a kukoricavetések gyomtalanításának legfőbb módszere jelenleg a sekélyen végzett gépi- és kézi kapálás, a tanácskozás azonban szükségesnek tartja, hogy 1960-ban tovább folytassák a széleskörű nagyüzemi kísérleteket a kukoricavetések vegyszeres gyomtalanításának módszereivel. ezért az állami gazdaságok mintegy 30.000 holdon vegyszeres gyomirtó szerek alkalmazásával termeljék az idén kukoricát. fokozott harcot kell folytatni a kukorica-üszök és a kukoricamolyle ellen: minden termelő tekintse fontos feladatának a vetőmag szükség szerinti csévézését, továbbá a fertőzött növénye növényrészek megsemmisítését, a kukoricaszár időbeni betakarítását és felhasználását.

a második országos kukoricatermesztési tanácskozás részvevői felkérlik a gép- és vegyipar vezetőit, munkatársait, hogy az 1960-évi kukoricatermesztés fejlesztéséhez szükséges gépeket - elsősorban korszerű talajművelő- és betakarító- gépeket, szállítóeszközöket - valamint a szükséges tartalék-alkatrészeket idejében, s jó minőségben bocsássák a mezőgazdaság rendelkezésére.

a kukoricatermesztés további fejlesztése érdekében a tanácskozás részvevői felkérlik a nemesítőket, a tudományos kutatókat, hogy új hibridfajták előállításával, a korszerű kukoricatermesztési módszerek és az ahhoz szükséges gépek kikísérletezésével nyújtsanak hathatós segítséget a termelő üzemeknek.

a tanácskozás javasolja a földművelésügyi miniszteriumnak, medosz-nak, a kisz-nak, valamint a termelőszövetkezeti tanácsnak, hogy indítson széleskörű termesztési mozgalmat a holdankénti 30 mázsa szemes- és a 300 mázsa silókukorica termésátlagok elérésére. felhívja az állami gazdaságok, a gépállomások dolgozóit, a termelőszövetkezetek tagjait, valamint az egyéni termelőket, hogy minél nagyobb számban csatlakozzanak ehhez a mozgalmhoz. egyben felkéri a társadalmi szerveket, hogy segítsék a mezőgazdasági dolgozók kukoricatermesztési mozgalmának kibontakozását. /mti/

bb 32 a „hideg dekádban„ is helytálltak a diósgyőri kohászok  
1960. január 21.

diósgyőrött az utóbbi tíz napon átlagosan mínusz 10 fok alá süllyed a hőmérséklet, de voltak olyan napok is, amikor 15-19 fokot mértek. a hirtelen keményre fordult időjárás különösen nehezítette a kohászat, legfőképpen pedig a kohók anyagellátási dolgozóinak munkáját. a vasuti kocsikban érkező érc sokszor a kocsik oldalához fagy, az érc téren felhalmozott anyag pedig összefagy. a munkásoknak ékekkel, csákányokkal kell szétarabolniuk, hogy felhasználási helyére juttathassák. így a rakodás és szállítás lényegesen több időbe kerül a szokásosnál, ami a kohók anyagellátását hátráltatja. a nehézségek áthidalására a gyárban nélkülözhetetlen rakodógépeket, baggereket a nagyolvasztó érc terére irányították. jelenleg csaknem kétszer annyi bagger dolgozik a kohók anyagellátásán, mint máskor. az összefagyott érc felbontására villás szerkezettel ellátott, úgynevezett hegybontó baggert állítottak munkába. a jelenleg ki nem elégítő anyagszállítást hamarosan két új diesel mozdony üzembeállításával javítják meg.

bár a hideg időjárás próbára tette a dolgozókat - a nagyolvasztómű kivételével - valamennyi nagyüzem eleget tett január 20-ai esedékes tervelőírásának. így az acélműben az új év husz napján terven felül, kerekén 1300 tonna acélt olvasztottak. ez lehetővé tette, hogy a gyár három hengerművének dolgozói is számottevően túlteljesíthessék január 20-ig esedékes tervüket. ez annál inkább értékes, mert a feldolgozó-ipar igénye is jelentősen nagyobb a tavalyinál. /mti/

--

bb 34 a hirtelen megenyhült idő hatására gyengült a jégzajlás a dunán

1960. január 21.

a szerdai fagyos, szeles idő után megenyhült a hideg. az alpoktól nyugatra már tegnap mindenütt olvadáspont fölé emelkedett a hőmérséklet. a 0-plusz 3 celsius fokos meleg hirtelen éreztette hatását a dunán is. reggel a vízjelző szolgálat mérései szerint budapestnél a zajlás már csak 30-40 százalékos volt, ami még kevesebbnek látszott, mivel az erős nyugati szél a jégtáblákat mind a pesti oldalra fújta. a duna felső szakaszán szintén gyenge a zajlás. dunaföldvár alatt viszont változatlanul 70-80 százalékos. /folyt.köv./

mti belső hírek

26. kiadás 1960. január 21. 19 óra 05 perc

bb 34 / a hirtelen megenyhült....folyt./

az alföldön még ma is fagypont alatt maradt a hőmérséklet. a tiszán és mellékfolyóin pedig még mindenütt áll a jég. a hirtelen enyhülés a balaton és a velencei-tó jégének sem ártott. sportolásra is alkalmas vastag jégpáncél fedi mindkét tavunkat. /mti/

bb 35 kiállta a próbát az infravörös vasuti váltó-fűtő berendezés  
1960. január 21.

a téli időben nagy gondot okoz a vasuti váltók hőtől és jégtől való mentesítése. az elmúlt hetekben például a ferencvárosi pályaudvaron állandóan 300-400 ember nehéz körülmények között tisztította, ha kellett benzín-lámpával melegítette, évta a befagyástól a váltókat.

wallis jános, a csepeli szerkezet- és emelőgépgyár mérnöke tavaly tervet nyújtott be infravörös fűtőberendezés alkalmazására a vasuti váltóknál. a gyárban elkészült első berendezést kísérletképpen a ferencvárosi pályaudvaron szerelték fel. a pályafenntartás szakemberei az elmúlt hetek nagy havazási idején gondosan ellenőrizték a berendezés működését és megállapították, hogy az kiállta a próbát. ez a váltóval nem volt különösebb gondjuk, a berendezés biztosította a váltó állandó működését. a kísérletet folytatják, kisebb módosításokat javasolnak - például az áramellátás egyenletességének szabályozására - hogy elérjék a teljes üzembiztonságot. /mti/

bb 36 Liszenko akadémikus látogatása a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémián

1960. január 21.

az országos kukoricatermesztési tanácskozásra hazánkba érkezett szovjet küldöttség t. d. Liszenko akadémikus vezetésével csütörtökön a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémiára látogatott. a szovjet tudóst és a küldöttség tagjait n. i. nusgyint, a szovjetunió tudományos akadémiájának levelező tagját, m. k. rubcovot, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, a pravda tudósítóját a. sz. sevcsenkót, a szovjetunió mezőgazdasági akadémiájának levelező tagját, magyar andrás földművelésügyi miniszterhelyettes és tamassy istván, a földművelésügyi minisztérium főigazgatója kísérte. a vendégek megtekintették az akadémia tanegységének kosztromai tehenészetét, majd Liszenko akadémikus előadást és konzultációt tartott az akadémia kutatói és hallgatói, valamint a dunántúli mezőgazdasági kutató intézetek tudományos munkatársai részére. /mti/

mti belső hírek

27 kiadás 1960. január 21. 19 óra 05 perc

bb 38. ötven kilométeres rianás a balatonon  
1960. január 21.

az erős hideget felváltó enyhülés hatására felszakadt a balaton jégpáncélja, a partok közelében rianások keletkeztek. a megfigyelések szerint jele leg 50 kilométer hosszú, hatalmas rianás szeli át a balatont. a rianás mentén százával gyülekeznek a tó egyes halászmadarai, a sirályok, amelyek most -, a szokástól eltérően - januárban sem hagyták el a part menti területet. /mti/

bb 39. az ellenforradalom elleni harcban hősi halált halt fiatal dolgozótársuk nevét vette fel a sztálinvárosi nagyolvasztómű kiszervezete

1960. január 21.

a sztálinvárosi nagyolvasztómű kiszervezete ünnepi taggyűlésen ördög attila nevét vette fel, aki hat évvel ezelőtt mint fiatal kohásztechnikus dolgozott a nagyolvasztóműben és onnan volt katonai szolgálatra. 1956-ban, az ellenforradalmárok elleni harcban hősi halált halt a budapesti párt ház védelmében.

a névadó ünnepségen megjelent ördög attila édesapja és két öccse is. zétényi jános, a sztálinvárosi kommunista veterán emlékezett meg fiatal munkástársa hősi áldozatáról. a kiszervezet nevében diszalbumot ajándékoztak az édesapának, ördög árpádnak, a Lenin kohászati művek mintaszabványos üzemé dolgozójának. /mti/

bb 40. tavaly ötvenkét békés megyei mezőgazdasági üzemben osztottak nyereségrészesedést

1960. január 21.

csütörtökön békéscsabán rendezték meg a mezőgazdasági és erdőgazdálkodási dolgozók szakszervezetének békés megyei küldött közgyűlését. a tanácskozáson megjelent és felszólalt hatász józsef, a medosz főtitkára. sarnyai ferenc, a medosz megyei bizottságának elnöke beszámolójában közölte, hogy békés megye mezőgazdasági üzemei a kongresszusi munkaverseny eredményeként kimagasló terméseredményeket értek el. /folyt.köv./

28 kiadás 1960. január 21.

19 óra 15 perc

bb 40. folyt. /tavaly ötvenké békés megyei...folyt./-

ennek köszönhető, hogy míg 1958-ban megyszerte 23 mezőgazdasági üzemben osztottak nyereségrészesedést, 1959-ben már 52 üzem dolgozói jutottak többletjövedelemhez ilyen címen. a gépállomások csaknem 25 millióforinttal nagyobb jövedelmet értek el, mint a megelőző esztendőben. a megye állami gazdaságaiban újabb versenymozgalom bontakozik ki, s a vállalatok alapján a gazdaságok 1960-ban 91.000 mázsával több búzát, 1000 mázsával több őszi árpát, 287.000 mázsával több cukorrépát és 95.000 mázsával több kukoricát termelnek, mint az elmúlt esztendőben. /mti/

..-

bb 41. nagyszabású ünnepek, kiállítások, filmvetítések, műsoros estek - az ukrán kultúra ünnepeinek vidéki eseményei

1960. január 21.

a magyar-szovjet baráti társaságok és más társadalmi szervezetek országsszerte nagyszabású ünnepeken emlékeznek meg a magyar és az ukrán nép testvéri barátságáról.

nyíregyházán - az mszt, a népfront és a megyei tanács rendezésében - január 23-án tartják az ukrán kultúra napját. a józsef attila művelődési házban rendezendő diszünnepeken fellép a hazánkba érkezett ukrán művészegyüttes és a művelődési ház ének- és zenekara. ugyanakkor a béke moziban ukrán filmet vetítenek. a megyeszékhelyen kiállítás nyílik a két szomszédos nép irodalmi és népművészeti alkotásaiból, történelmi dokumentumokból.

szolnok megye dolgozói is készülnek a január 27-én kezdődő ukrán kulturális napokra, a hazánkba érkezett ukrán vendégek fogadására. - salgótarjánban és nógrád megye több nagyobb községében is lesznek ünnepek, filmvetítések, amelyeken az ukrán nép életével, munkájával, művészetével ismerkednek a megye dolgozói.

hajdu-bihar megyében január 23. és 27. között ünneplik a két szomszédos nép testvéri barátságát. debrecenben ukrán és magyar művészek adnak közös műsort. több nagyobb községben műsoros esteken méltatják a magyar-ukrán baráti kapcsolatokat, jelentőségét.

/folyt.köv./

29 kiadás 1960. január 21.

19 óra 15 perc

bb 41. folyt. /nagyszabású ünnepek...folyt./-

székesfehérvárott, a fejér megyei vörösmarty könyvtárban dokumentációs kiállításon szemléltetik ukrán kulturális életét, a kolhozok eredményeit, a hétéves tervnek ukránra vonatkozó irányelveit.

győrött január 22-én nyitják meg ünnepélyesen a magyar-ukrán kulturális napokat. a megnyitón műsort ad az ukrán művészegyüttes. a megyében még kiállítás nyílik a testvérnép életéről és munkájáról. megyszerte ukrán filmeket vetítenek.

a hőmezővásárhelyi béke moziban fényképkiállítás mutatja be ukrán gazdasági és kulturális fejlődését. ez a kiállítást rövidesen szegeden is megtekinthetik az érdeklődők. szegeden és csongrádor a könyvtárak kiállítják az ukrán írók alkotásait.

veszprám megyében kilenc helyen rendezik meg az ukrán kultúra ünnepét. január 23-án, szombaton a várpalotai iparközpont munkásai inotán ünneplik a magyar-ukrán barátságot. pápán, ajkán és még több helyen magyar-szovjet baráti találkozókat követik az ünnepeket. megyszerte ukrán filmeket vetítenek a filmszínházak. veszprémben, a kiskaludny művelődési házban fényképkiállítás nyílik ukrán népének életéről. /mti/

..-

bb 42. a viharos erejű széllel érkezett enyhesség csak átmenetinek ígérkezik

1960. január 21.

a néhány nap előtti csikorgó hideget csütörtökön enyhesség váltotta fel: a házak ereszei megcsurrantak, a napsütött területek hóbundája kopni kezdett. mint a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán elmondották, a hirtelen enyhülést, a csaknem 15 foknyi hőmérsékleti különbséget az a viharos erejű északnyugati szél hozta, amely csütörtökön hajnalban érkezett hazánkba. budapesten az egyes széllekökése óránkénti sebessége elérte a 80, a külterületeken pedig a 90 kilométert. a néhány száz méter magasságban erős sodrású levegő megkavarta, részben kiszorította a kárpát-medencében megrekedt „fagypárnát”, a magasabb légrétegekben a hideg fokozódott.

a közeli napok kilátásairól szólva hangsúlyozták a meteorológusok: tartós enyhésre nem számíthatunk. az éjszakai hőmérséklet hamarosan ismét a mínusz 10 fok alá száll. az erős északnyugati szél megcsillapodik és valószínűleg délre fordul át. a nappali felmelegedést a reggeli ködök akadályozzák, kisebb havazásra, hószállingózásra van kilátás. /mti/

..-

bb 43 több áru, kevesebb hiánycikk - jelentősen bővítik a legkeresettebb iparcikkek termelését egyes cikkekben

1960. január 21.

tavaly lényegesen jobban éltünk, többet vásároltunk, a kereskedelemben több volt az áru, nagyobb volt a választék, mint bármikor, mégis előfordult, hogy egyes iparcikkek tartósan vagy átmenetileg hiányoztak, a munkásosztály helyzetének egyes kérdéseiről hozott párhaterőzet szellemében az ipar és a kereskedelem már eddig is nagy erőfeszítéseket tett az áruellátás javítására, a könnyűipari minisztériumban például külön kollégiumi ülésen határozták meg a lakástextil-termelés gyorsabb növelésének lehetőségeit, a kohó- és gépipari minisztériumban is határozott intézkedésekkel gondoskodtak a tartós iparcikkek termelésének növeléséről, a belkereskedelmi minisztérium pedig bővítette egyes árucikkek behozatalát, az együttes erőfeszítések eredményeként az idén még ritkábban hangzik el a boltokban hogy a keresett árucikk „éppen most fogyott ki.,,

a kohó- és gépipari minisztérium az idén mintegy 25 százalékkal több árut szállít a belkereskedelemben, mint tavaly, bár az ipar és a kereskedelem még nem írta alá a minisztériumok közötti megállapodást, az előzetes tárgyalásokból kitűnik, hogy különösen a tartós fogyasztási cikkek termelését növeli a kgm, a tavalyinál például 20.000-nel több, összesen 125.000 mosógép készül a belkereskedelem részére, ez a mennyiség előreláthatólag fedezi az igényeket, kétszer annyi porszívó és haterővel több padlókeféző gyártását tervezik, motorkerékpárból, kerékpárból, villanyvasalókból nem lesz hiány, kisebb zökkenő előfordulhat a háromlappos villanytüzhely árusításában, bár a tavalyi 15.000 helyett 15.000 gyártására vállalt kötelezettséget a minisztérium, kétlappos főzőben nem lesz hiány.

az elmúlt évben kezdte gyártani az ipar az olajtűzelésű szobakályhákat, ami rendkívüli módon megnyerte a vásárlók tetszését, az elkészült haterő darabot azonnal szétkapkodták, előbb úgy tervezték, hogy olajellátási nehézségek miatt nem gyártják tovább, a nagy keresletre való tekintettel azonban az országos tervehivatal további olajmennyiséget biztosított fűtési célokra, ezért az idén is készítik ezeket a tetszetős kályhákat, újdonságként megjelenik a kereskedelemben a mechanikai művek új gyártmánya, az olajfűtésű fűdőkályha is.

/folyt.köv./

8.000-9.000

bb 43 /több áru...folyt.1./

kárpitozott csőbutorból mintegy 100 millió forint értékű készül, ami megfelel a kereskedelem igényeinek, a római olimpia eseményeinek várható közvetítése miatt a kereskedelem arra számít, hogy ugrásszerűen megnövekszik a televíziós vevőkészülékek forgalma, ezért a tavalyi 40.000-42.000 helyett, eredeti igényeit is megemelve, több mint 70.000 készüléket kér az ipartól, ezt az igényt a kgm előreláthatólag kielégíti, a tavalyi 8000 helyett 10.000 fürdőkádát gyárt az ipar a kereskedelem részére, ez azonban még az idén sem lesz elegendő, mert évről-évre növekszik a legnagyobb fürdőkádvasárló, az állami építőipar igénye - az új lakások nagy többsége fürdőszobával készül -, ugyanakkor a népgazdaság érdekei még megkövetelik a fürdőkádák exportálását is, az ipar igényeinek rohamos növekedése miatt bizonyos fokig még az idén is hiányozni fognak különböző villamosszerelési anyagok, huzalok, kapcsolók és egyébek, nem alapvetően fontos, termelési értékben sem túlságosan jelentős, de a tavalyi 240.000 méter helyett 400.000 méter huzózárat /zippzár/ készít az ipar, hogy ennek hiánya miatt se bosszankodjanak a vásárlók.

a ruházati iparcikellátás is javul az idén, tavaly még egyes ruházati cikkek tartósabban, mások átmenetileg hiányoztak a kereskedelemben, az ipar komoly erőfeszítéseket tett, jelentős beruházásokkal igyekezett hozzájárulni ahhoz, hogy minden cikkből jobb, egyenletesebb legyen az ellátás, nagy gondot fordítottak például a lakástextil termelésének bővítésére, az üzemek egész sorában, közöttük a kőszegi ággyterítőgyárban, a soproni posztó- és szőnyeggyárban, a gardónia csipkegyárban, a lőrinci szalag- és csipkegyárban és más üzemekben többmillió forintot költöttek a géppark korszerűsítésére, új, nagy termelékenységű gépek vásárlására, ezek eredményeként több mint 300.000 négyzetméterrel több szőnyeg- és butorszövet készül a belkereskedelem részére, részben méteráru, másrészt kész butor formájában, 100.000 négyzetméterrel több klóplifüggőnyt és 200.000 négyzetméterrel több bobin-függőnyt is gyártanak, az igényeket azonban az idén sem tudják teljes mértékben kielégíteni.

a cipőellátás lényegesen jobb lesz, a cipőipar általában kielégíti a kereskedelem igényeit, több mint egymillió párral több körömcipő készül például, gyermekcipőkből egyes számok hiányoztak, az ipar most felkészült arra, hogy olyan számokat gyárt, amelyeket a kereskedelem rendel és a minőséget is megjavítja, lényegesen több férfi és gyermek konfekcionált öltöny készül, mint tavaly, az azonban lehetséges, hogy a fűsűgyapju öltönyök száma nem elégíti ki a keresletet, a tanítás megkezdésekor hiánycikk volt az iskolaköpeny, a kereskedelem az idén az eddig szokásos 90.000-100.000 helyett, 250 ezret hoz forgalomba a legkeresettebb és a cőlnak legjobban megfelelő négy típusból.

/folyt.köv./

32 kiadás 1960. január 21.

19 óra 30 perc

bb 43. folyt. /több áru... 2. folyt./-

az idén már nem lesz zökkenő a felnőtt és a gyermek ballonkabát ellátásban. a rico kötszerművekben felszerelt, illetve felszerelésre kerülő nagyteljesítményű új gépek üzembeállításával 120 tonnával több, mintegy 1.200 tonna háztartási vatta készül, ami teljesen fedezi az igényeket.

a belkereskedelem is nagy gondot fordít az áruellátás javítására. azokból a cikkekből, amelyekből a hazai ipar még nem képes elegendőt gyártani, fokozza az importot. így minden remény megvan arra, hogy az ellátási körülmények az idén még jobbak lesznek, mint tavaly. /mti/

..-

bb 44. a magyar hidrológiai társaság közgyűlése

1960. január 21.

csütörtön reggel megkezdődött a magyar hidrológiai társaság évzáró közgyűlése.

a közgyűlést papp ferenc egyetemi tanár, a társaság elnöke nyitotta meg, majd bözsöny dénes főtitkár számolt be az elmúlt év munkájáról.

a beszámoló vitája után kertai ede, az országos vízügyi főigazgatóság osztályvezetője beszélt az ötéves vízgazdálkodási terv tudományos megalapozásáról és a társaságra háruló feladatokról. külön is kiemelte azokat a tennivalókat, amelyek a vízügyi szakemberekre várnak az öntözéses gazdálkodás elterjesztésével: nekik kell megadni az irányelveket a korszerű műszaki berendezések megszerkesztéséhez. a kutatók feladata megállapítani azt is, hogy hol és milyen módon a legcélravezetőbb az egyre inkább terjedő kutas-öntözés meghonosítása.

kutatómunkájuk egyik része annak a határnak a megállapítása, ameddig folyóink a szennyvíz bevezetésével megterhelhetők anélkül, hogy ennek káros következményei jelentkezzenek. a fokozott vízigények kielégítésére pedig ki kell dolgozni a tárolás fejlesztésének lehetőségeit és a talajvizdúsítás módszereit.

utalt kertai ede az utóbbi években sok gondot okozott árvízveszélyre. a kutatók feladata, hogy megállapítsák a mértékadó árvízszinteket és az előrejelzés legjobb módszereit. különösen fontos azonban, hogy mielőbb tisztázzák a töltések alatt és a töltéseken keresztül történő szivárgás problémáit.

/folyt.köv./

33 kiadás 1960. január 21.

19 óra 40 perc

bb 44. folyt. /a magyar...folyt./-

az előadó megállapította, hogy a magyar vízügyi szakemberek tudása biztosíték a kérdések megoldására. képességeiket a külföld is elismeri, aminek legújabb bizonyítéka, hogy dr. németh endre egyetemi tanár, a magyar vízügyi kutatók mesztorát most avatta levelezőtagjává a toulousei akadémia és disz doktorává a grenoblei egyetem

a feladatok - fejezte be előadását kertai ede - oly sokoldalúak, hogy megoldásukra minden erő igénybe kell venni, növelni kell a kutatók számát és össze kell fogni a meglehetősen szerteágazó erőfeszítéseket. az országban a vízügyi kérdésekkel hivatásszerűen foglalkozó kutatókon kívül más szakemberek, sőt amatőrök is dolgoznak a vízügyi problémák tudományos megoldásán, de különösen az utóbbiak nagyrészt személyes érdeklődésük szerint választják meg kutatási területüket. az erők tömörítése és a kutatómunkának közös nagy célra irányítása a magyar hidrológiai társaság legfőbb feladata. a társaságnak gondoskodnia kell arról, hogy a kutatók mindig tartsák szemmel a népgazdaság követelményeit és a problémák gazdasági oldalát is. /mti/

..-

bb 46. békéscsaba fejlesztéséről tárgyaltak a békés megyei képviselők

1960. január 21.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja csütörtökön ülést tartott békéscsabán. az ülésen résztvett és felszólalt szobek andrás, az elnöki tanács tagja, és keleti ferenc, a pest megyei tanács vb. elnöke.

a helyi tanács végrehajtó bizottságának kérésére a megye képviselői megtárgyalták békéscsaba fejlesztését és elhatározták, hogy jelentősen támogatják és előmozdítják a város vízműépítésének, csatornázásának, lakásépítésének és más fejlesztési terveinek megvalósítását. a továbbiakban megvitatták a képviselőcsoport idej munkatervét. /mti/ - szb

bh 45. termelési tanácskozásaiakon éves munkaversenyt kezdeményeztek a tatabányai bányászok

1960. január 21.

Szeretn és csütörtökön tatabányán a bányák többségében termelési tanácskozásokon beszéltek meg a dolgozók ideai feladataikat, a szénmedencében az idén jelentősen növelik a szén gépi rakodását, s három százalékkal emelik a termelékenységet. ezek megvalósításának módját vitatták meg az aknák vezetői a bányászokkal. ismertették, milyen műszaki intézkedéseket vezetnek be, munkahelyenként, brigádonként meghatározták a tennivalókat, a tanácskozásokon a bányászok éves munkaversenyt kezdeményeztek, s elhatározták, hogy ezen belül április 4. tiszteletére felszabadulási versenyt tartanak.

a szénmedence egyik legnagyobb bányájának, a nyolcas aknának bányászai elsősorban a termelékenyebb munka lehetőségeit vitatták meg, az idén hat százalékkal szeretnék növelni a szénfalnál dolgozók teljesítményét. tóth dezső főmérnök bejelentette, hogy a jövő hónapban új, koncentrált munkahelyen kezdenek meg a termelést. jelenleg a bányában a műszakonkénti átlagteljesítmény hét csillag szén, az új szénmezőben azonban - ahol minden munkát gépesítenek - elérhetik a 13-14 csillag teljesítményt is, a bányászok felhívták a műszakiak figyelmét az olyan hiányosságokra, amelyek megszüntetésével eredményesebbé tehetik a munkát, elmondották például, hogy a csapatok többségénél sok idő kárba veszik azért, mert nem kapják meg kellő időben a biztosításhoz szükséges bányafát.

a hetes akna bányászai évi termelékenységi tervük két százalékos túlteljesítését vállalták. elősőbb szeretnék termelni a szén mint tavaly, ezért sok szó esett tanácskozásukon a gazdaságosabb munkáról. a múlt évben egy tonna szén termeléséhez 210 köbméter süritett levegőt használtak fel, most elhatározták, hogy ezt 175 köbméterre csökkentik. tatár lajos, szilágyi imre és kakuk daniel csapatvezető vájások felhívták a bányászok figyelmét, hogy sok süritett levegőt takaríthatnának meg, ha műszakváltáskor és amikor nem használják a bányagépeket, azokat kikapcsolnák, az üzem vezetői úgy számították, hogy az idén 1200 visszarabolt th-gyűrűt hasznosítanak újra a bányabiztosításoknál. a termelési tanácskozáson elhangzott javaslatok, felajánlások nyomán ezt a számot 1400-ra módosították. /mti/

--

bb 48 gyilkost fogtak el

1960. január 21.

a rendőrség széleskörű nyomozás során elfogta turai józsef büntetett előéletű, budapest 17. Lajosház u. 85 szám alatti lakost, aki a közelmúltban meggyilkolta és kirabolta özv. csuka józsefné 3. kerület kertsor 6 szám alatti lakost, az elvetemült bűnözőt a budapesti rendőrfőkapitányság rövidesen átadja az ügyészségnek. /mti/

--

bb 49 ülést tartott a budapesti képviselőcsoport

1960. január 21.

a budapesti képviselőcsoport csütörtökön ülést tartott a parlament gobelin-termében. résztvett a tanácskozáson római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke. galló ernő, a képviselőcsoport titkára tájékoztatta a képviselőket az országgyűlés soronkövetkező ülészakával kapcsolatos néhány kérdéstről.

mikó józsef, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának titkára számolt be budapest mezőgazdaságának helyzetéről. elmondotta a főváros környékén 25 termelőszövetkezet, 2 állami gazdaság, 1 tan gazdaság működik, az eredmények arról tanuskodnak, hogy a közös gazdaságok mind eredményesebben segítik a főváros lakosságának ellátását. nőtt a tsz-tagok jövedelme; 1958-ban 37 forint jutott egy munkaegységre, 1959-ben pedig 40 forintnál is több. a közös gazdaságok a múlt évben majdnem 900 szarvasmarhát, 3000 sertést hizlaltak és 70.000 baromfit tenyésztettek. budapest környékén a fejési átlag tehemenként elérte a 3100 litert. a termelőszövetkezetek a múlt évben 80 millió forint értékű árut termeltek.

a főváros mezőgazdasági jellegű kerületeiben többszáz egyéniileg gazdálkodó paraszt választotta az elmúlt hetekben a közös gazdálkodás útját.

a tájékoztató után a vitában felszóllalt barcs sándor, csikesz józsefné, pióker ignác, richter józsef, schumeth jános és várga istván. /mti/

--

36 kiadás

1960. január 21.

19 óra 55 perc

bb 50 a meteorológiai intézet jelenti 1960. január 21-én, csütörtökön este 6 órakor:  
nappal gyenge havazás

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen hószállingózással, havasesővel, mérsékelt szél, a legmagasabb nappali hőmérséklet 1-2 fokkal olvadáspont fölé emelkedik. /mti/

..-

bb 51 budapestre érkezett a szovjetunió művelődésügyi minisztere  
1960. január 21.

a magyar népköztársaság művelődésügyi miniszterének meghívására csütörtökön délután budapestre érkezett n. a. Mihajlov, a szovjetunió művelődésügyi minisztere. fogadására megjelent a ferihegyi repülőtéren benke valéria művelődésügyi miniszter, gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, és csatorday károly, a külügyminisztérium protokollosztályának vezetője. ott volt m. a. popov, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének első tanácsosa. n. a. Mihajlovot benke valéria művelődésügyi miniszter üdvözölte. a szovjet miniszter válaszában hangoztatta, minél alaposabban megismerkedni kulturális életünkkel. /mti/ szeretne

..-

bb 52 a szovjet filmművészet kiváló képviselői budapestben  
1960. január 21.

a magyar-szovjet tudományos és kulturális egyezmény alapján csütörtökön délután budapestre érkezett n. a. lebegyev professzor, a moszkvai filmművészeti főiskola tanára és t. a. parfenov, a moszkvai filmművészeti tájékoztató iroda igazgatója. a szovjet filmművészet két kiváló képviselőjét a kulturális kapcsolatok intézetének munkatársai fogadták a ferihegyi repülőtéren. /mti/

..-

37. kiadás

1960. január 21.

20 óra 25 perc

bb 53 az országos kukoricatermesztési tanácskozás külföldi vendégeinek látogatása a dalmádi hibridüzemben

1960. január 21.

a 2. országos kukoricatermesztési tanácskozás külföldi résztvevői csütörtökön meglátogatták a dalmádi állami gazdaságban működő hibridkukorica-gyárat. a német, lengyel, csehszlovák, román és bolgár mezőgazdasági szakembereken kívül megnézte a 25 millió forintos költséggel épült új üzem a kínai népköztársaság, a koreai népi demokratikus köztársaság és a mongol népköztársaság nagykövetségeinek több tagja. a vendégek között volt hao de-cin, a kínai népköztársaság magyarországi nagykövete is. a három-ezer hold termését feldolgozó hatemeletes üzemét dusniz endre üzemvezető mutatta meg a látogatóknak. /mti

bb 54 somogyi miklós beszélt a veszprémi nyilvános pártnapon

1960. január 21.

csütörtökön a veszprémi városi színházban nyilvános pártnapot tartottak. somogyi miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a szot elnöke mintegy hatszáz hallgató előtt ismertette a 7. pártkongresszus irányt mutató határozatait, s a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseit. a pártnapon résztvett pap jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a veszprém megyei pártbizottság első titkára, vándor józsef, a megyei pártbizottság titkára, továbbá a tanács, a hazafias népfőnt, valamint más társadalmi szervek számos képviselője. /mti/

..-

mti belföldi hírek

38. kiadás 1960. január 21. 20 óra 35 perc

bb 47 komócsin zoltán látogatása a szegedi kenderfonógyárban  
1960. január 21.

komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának póttagja, a központi bizottságának első titkára, csongrád megye országgyűlési képviselője csütörtökön ellátogatott a szegedi kenderfonógyárba, a gyár művelődési termében rendezett nyilvános pártnapon csaknem félezren hallgatták meg beszámolóját a bel- és külpolitikai helyzetről, a 7. pártkongresszusról, az ifjúság feladatairól.

a pártnapon 137 kiváló dolgozónak adtak át okleveleket, jelvényeket, illetve pénzjutalmat. /mti/

bb 55. ,, a rakéta vezérműve óraművet megszegyenítő pontossággal működött,, . miért ég el a rakéta egyrésze a leszálló pályáján - megismerjük a bolygóközi anyag elosztását - magyar szakemberek a szovjet kísérletsorozatról

1960. január 21.

a ballisztikus rakéta felbocsátásának híre rendkívül nagy érdeklődést keltett a magyar asztronautikai szakemberek körében is.

nagy ernő, az mtesz központi asztronautikai szakosztályának titkára a következőkben méltatta az esemény jelentőségét:

- a z új szovjet rakétakísérlet legjelentősebb mozzanata az elképesztő pontosság. az a tény, hogy a rakéta a számított ponttól két kilométernél kisebb távolságban csapódott a tengerbe, azt bizonyítja, hogy a szovjet rakétatechnikusoknak a többfokozatu óriás rakéta végsebességét 4-5 méter/másodperc pontossággal sikerült beállítaniok. a szovjet hivatalos közleményben említett több mint 26.000 kilométeres óránkénti sebesség másodpercenként több mint 7250 métere sebességgel egyenértékű. ezek szerint az előbb említett 4-5 méteres eltérés ennek a 7250 méteres sebességnek ezredrészénél is kisebb. ez azt bizonyítja, hogy a rakéta vezérműve óraművet megszegyenítő pontossággal működött és olyan precizitással állította be az előírt adatokat, amelyhez hasonló példát a rakétatechnika történetében még nem ismerünk.  
/ folyt. köv./

mti belföldi hírek

39. kiadás 1960. január 21. 20 óra 50 perc

bb. 55. / ,, a rakéta vezérműve óraművet..... folyt./

- a rakéta - folytatta nyilatkozatát nagy ernő - magával vitte az utolsó lépcső modelljét, erre szükség is volt. először azért, mert hiszen ez is űrkutató rakéta és ennek megfelelően szputnyikot, lunyikot vagy valamilyen más űrkutató laboratóriumot visz majd a magasba, de szükség volt rá azért is, mert az utolsó fokozat elhagyása a rakéta légeellenállását és általában dinamikai viselkedését erősen eltorzította volna.

- különös érdekessége a kísérletnek az, hogy míg a rakéta utolsóelőtti fokozata elégett, addig az említett utolsó fokozatot helyettesítő modell épségben lejutott a tenger szintjéig. ebből arra lehet következtetni, hogy a jövő kísérleteiben az ember visszatérését is meg lehet oldani.

- ne felejtsük el, hogy ez csupán az első kísérlete volt egy sorozatnak, és a szovjet tudósokat és mérnököket a pályáiv részletesebb alakulása és a rakéta viselkedésének igen sok részlete érdekli még. a további kísérletek célja, hogy választ adjanak ezekre a kérdésekre. annyi kétségtelen, hogy az új szovjet rakétakísérletekkel az űrkutatásnak is új fejezete nyílik meg.

- sokan kérdezik, hogy miért leszálló pályáján ég el a rakéta, vagy annak egy része. ennek az az oka, hogy a rakéta felfelé emelkedve - a hajtómű kiégése után - állandóan lassul, majd a pálya tetőpontját elérve 1200-1500 kilométeres magasságból tér vissza, közben állandóan gyorsul, úgy, hogy becsapódásakor sebessége nem sokkal marad el az indulási sebesség mögött. ez pedig az a sebesség, amelyen a föld légkörébe belépő meteorok is felizzanak és elégnak. induláskor ezt a sebességet a rakéta már a ritkább léggrétegekben éri el, visszatérésekor pedig egyre sűrűbb légkörbe hatol be és sebessége a legsűrűbb rétegben éri el legmagasabb értékét - fejezte be nyilatkozatát nagy ernő, a központi asztronautikai szakosztály titkára.

sinka józsef, a mtesz központi asztronautikai szakosztályának titkára a következőkben elemezte a szovjet ballisztikus rakéta felbocsátásának jelentőségét:

- sokan felteszik a kérdést, mit várhatunk ettől a kísérletsorozattól.

/folyt.köv./

li

bb 55. folyt. /,,a rakéta vezérműve...2. folyt./

- az egyik lehetőség az, hogy a kilőtt rakéta - műszertartályt együtt - visszajuttat a földre, most ugyanis beigazolódott, hogy ezek a rakéták többtonna hasznos terhet vihetnek magukkal. ez a hasznos terhelés lehet olyan anyag, amely segít a rakéta visszatérésénél, a földre történő visszajuttatásnál. ilyen mennyiségű anyaggal ugyanis meg lehet oldani már, hogy elegendő fékező gáz sugarat bocsásson ki a visszatérő rakéta. a visszatérés problémájának megoldása nemcsak azért fontos, mert az ember űrutazása ezen múlik, hanem azért is, mert csak így állapíthatjuk meg: hogyan viselkedik az élő szervezet, ha a súlytalanság megszűnik. a Lajka-kísélet azt mutatta, hogy a súlytalanság elviselhető. nem adott azonban választ arra, hogy milyen biológiai és egyéb jelenségek jelentkeznek, ha a súlytalanság állapota megszűnik.

- az a tény, hogy ma már többtonnás mesterséges holdat sikerül kilőni, nagy távlatokat nyit a meteorológiában is. egy meteorológiai mesterséges hold ugyanis mérni tudja nemcsak azt az energiát, amit a naptól kap a föld, hanem azt is, amit a föld sugároz vissza a világűrbe. ennek a két mérési adatnak viszonyától függ az időjárás alakulása, s ha ezt ismerjük, lényegesen jobb meteorológiai adatokat kaphatunk.

- egy másik lehetőség: óriás szputnyik segítségével el tudjuk készíteni a föld egész felhőzeti térképét, olyat, amilyen a földi mérésekkel sohasem születhet meg. s ez a térkép nemcsak egy adott pillanatban mutatja a felhőzeti helyzetet, hanem, mivel kering a föld körül, folyamatosan kaphatjuk meg a felhőzeti térképet.

- az óriás -szputnyikok esetleg lehetővé teszik a televíziós világhír céljait szolgáló mesterséges hold felbocsátását. itt az a kérdés merülhet fel, hogyan lehet ellátni ezt a televízió céljait szolgáló mesterséges holdat energiával. amikor ezt a kérdést vizsgáljuk, nem szabad elfelejteni, hogy a harmadik szputnyik több mint tizennyolc hónapig működött napelemekkel.

- eddig azt néztük, hogy mesterséges holdak fellövése esetén milyen lehetőségek kínálkoznak. érdemes azonban azt is vizsgálni, mit jelent a világűr megismerésében ilyen óriásrakéta. segítségével el lehet érni azt a sebességet, amely szükséges, hogy a rakéta műszerekkel együtt a mars és a vénusz térségébe jusson. viszont a kérdés: ilyen nagy távolságról a híradástechnika hogyan tudja megoldani a közvetítést. azt tudjuk azonban, hogy a mars és a vénusz térségében a fényképezés, az adott körülmények közepette lehetetlen.

/folyt.köv./

bb 55. folyt. /,,a rakéta vezérműve... 3. folyt./

a vénusz és a mars térségébe hatolás rendkívül nagy tudományos jelentőségű lenne. meg lehetne ugyanis tudni a rakéta útján, hogy a naprendszeren belüli bolygóközi anyag ilyen nagy távolságokban milyen eloszlású és hogyan viselkedik. meg lehetne ismerni azt is, hogy a nap tevékenysége milyen összefüggésben van a bolygóközi térben mérhető kozmikus sugárzás erejével. a földről viszont megállapíthatjuk, hogy különböző időben milyen a naptevékenység. e két adatsorozat összevetéséből jobban megérthetjük a nap fizikáját.

- óriási jelentőségű lenne meteorológiai szempontból, ha egy kisebb műszertartály épségben éri el a holdat és folyamatos észleléseket végez. a holdról 24 óra alatt az egész földet át lehet tekinteni, bármely időpontban viszont a föld félgömbjét. tudni kell, hogy a meteorológia most is készíti a mars meteorológiai időjárás-előrejelzését. ez az előrejelzés sokkal pontosabb, mint a föld időjárás viszonyainak előrejelzése, mert a meteorológusnak módjában van egy egész félgömb helyzetét vizsgálni. ha a holdról nézzük a földet, ugyanez lesz a helyzet; egy teljes félgömb időjárás helyzetéből lehet következtetni.

- mindez azt mutatja, hogy a szovjet kísérletsorozat máris óriási távlatokat ígér a tudománynak és az űrkutatásnak. /mti/

bb 56. csütörtök estig mintegy 100.000 budapesti gyerek kapta meg a sabin-cseppeket - a bölcsődéseket és az óvodásokat már beoltották

1960. január 21.

csütörtökön 82 budapesti oltóállomáson, továbbá a bölcsődékben, a napközi otthonokban, az óvodákban és az iskolákban megkezdődött a sabin-oltások második szakasza. a veszélyeztetett korban levő gyerekeknek háromszor kell sabin-cseppeket kapniuk, hogy a gyermekbénulás mindhárom vírusa ellen védettek legyenek.

a közegészségügyi és járványügyi állomás tájékoztatás szerinti csütörtök estig mintegy százezer budapesti gyerek kapta meg másodszor a védőszert. az oltóállomásokon zavartalanul, torlódás nélkül bonyolították le az oltásokat; az időzésre megjelent szülőknek és gyerekeknek mindössze 1-2 percet kellett várakozniuk, míg nyilvántartásba vették a neveket. /folyt.köv./

mti belföldi hírek

42 kiadás 1960. január 21. 21 óra 35 perc

bb 56. folyt. /csütörtök estig...folyt./-

igen eredményesen dolgoztak az orvosok, a védőnők, a gondozónők, a vöröskereszt és a nőtanács aktivistái a bölcsődékben és az óvodákban: az itt levő gyerekek teljes számban részesültek a vakcinában.

a szülők kérésére egyébként a kijelölt oltóhelyeken nemcsak délelőtt és délután, hanem a koraesti órákban is dolgoznak az oltóbrigádok. a 82 oltóállomás többségét este 8 óráig kereshetik fel az érdekeltek. /mti/

.-.

bb 57 ilyen célzási pontossággal el lehet találni a hold kopernikus kráterét - mondotta dr. kulin györgy csillagász

1960. január 21.

a szovjet ballisztikus rakéta felbocsátásának nagyszerű sikeréről dr. kulin györgy csillagász, az uránia csillagvizsgáló igazgatója a következőket mondotta:

- már az első jelentések világosan megmutatják, hogy rendkívüli célzási pontosságot értek el a szovjet tudósok.. ez az eredmény különösen értékes a ballisztikus rakéta esetében. a ballisztikus rakéta pályáját ugyanis előre ki nem számítható légköri mozgások is befolyásolhatják, ennek ellenére az a megjelölt helyre esett. ha ezt a célzási pontosságot kozmikus viszonylatra vetítjük át, annyit jelent: ha a szovjet tudósok a rakétát a holdnak irányítják és a kopernikus-krátert vették volna célba, bele is találtak volna. ez a pontosság bámulatbaejti a szakembereket.

- a rakéta nyilvánvalóan messze eltávolodott a földtől, eliptikus pályán futotta be az utat, csúcspontja a föld külső légkörén lehetett, tehát több ezer kilométer távolságra a föld felszínétől.

- a ballisztikus rakéta pályája voltaképpen sokban hasonlít egy mesterséges hold pályájához, csak itt olyan elipszist írnak elő, amely fordulópontja utáni szakaszán metszi a föld felszínét. a számítások pontosságát összevetve az előrejelzett találati hellyel, a kísérlet rendkívülinek tekinthető, az eredmények megerősítik azt a meggyőződést, hogy megoldódik a földre történő visszatérés problémája, sikerül a holdra telepíteni megfigyelő állomást, a mars és a vénusz térségébe tudnak majd a szovjet tudósok műszernakétát küldeni és sikerrrel fognak végződni az újabb és újabb nagyszerű kísérletek. /mti/

.-.

mti belföldi hírek

43 kiadás 1960. január 21. 22 óra 05 perc

bb 58. Liszenko akadémikus előadása a tudományos akadémián  
1960. január 21.

a magyar tudományos akadémia elnöksége hétfőn délután 3 órakor az akadémia disztermében rendezi meg a világhírű szovjet biológus, t.d. liszenko akadémikus nagyérdeklődéssel várt előadását a micsurini biológia időszerű kérdéseiről. /mti/

.-.

bb 59. ünnepi ukrán filmbemutató a puskin filmszínházban  
1960. január 21.

a puskin filmszínházban az ukrán kultúra ünnepének programjában a hazafias néppfront, a magyar-szovjet baráti társaság és a fővárosi tanács rendezésében csütörtökön diszjelőadással nyílt meg az ünnepi ukrán filmbemutatók sorozata. megjelent római sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országyűlés elnöke, kishízi ödön munkaügyi miniszter, nezvál ferenc igazságügyi miniszter, szakasits árpád, a magyar-szovjet baráti társaság alelnöke, gyáros lászló, a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke, dr. ortutay gyula, a hazafias néppfront országos tanácsának főtitkára, valamint politikai, gazdasági és kulturális életünk igen sok más képviselője. ott volt l.t. kurotpatyenkonak, az ukrán szszk művelődési minisztere első helyettesének vezetésével a hazánkban tartózkodó ukrán kulturális delegáció, résztvett a bemutatón m.a. popdv, a szovjet nagykövetség tanácsosa.

mihályfi ernő, az elnöki tanács tagja ünnepi beszédében hangsúlyozta: december 10-e és 20-a között az ukrán városok és falvak filmszínházaiiban magyar filmeket játszottak, mostantól budapestben és az egész országban a legszebb ukrán alkotásokat vetítik. az ukrán filmgyártás csaknem négy évtizeddel ezelőtti kezdődött, s ma három filmgyárban készülnek művészi ukrán filmek. a legnagyobb stúdiót a zseniális rendezőről, dovzsenkoról nevezték el. ennek a filmgyárnak a sajátossága, hogy ugynevezett szindarab-filmeket is készít. olyanokat, mint a most bemutatásra kerülő lilea című balett-film, amely tárász sevcsenko, a nagy ukrán költő elbeszélő költeményének filmváltozata.

ezután levetítették a lilea című színes balett-filmet, amelyet a közönség meleg fogadtatásban részesített. /mti/

vége

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a felelős az igazgató felel.



mti hivatalos közlemények

1. kiadás 1960. január 22. 18 óra 20 perc

Január 28-án összehívták az országgyűlést - az elnöki tanács ülése

1960. január 22.

A népköztársaság elnöki tanácsa pénteken ülést tartott, s az alkotmány 12. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1960. január 28. csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

Az ülésen nagy dínnel, az elnöki tanács elnökhelyettese beszámolt a libériai köztársaság elnökének ünnepélyes beiktatásán vezetése alatt résztvevő küldöttség útjáról.

Az elnöki tanács - a minisztertanács előterjesztése alapján - határozatot hozott a 10 éve működő, legkiemelkedőbb eredményt elért termelészövetkezetek kitüntetésére, a termelésben, a munkaszervezésben és a szövetkezeti demokrácia megvalósításában elért eredményeiért a munka vörös zászló érdemrendje kitüntetését adományozta a besnyői sálai Imre, a kőmennyesszentmártoni uttoró, a mezőhegyi Géza, a tárnai vörös szikra, és a balmazújvárosi vörös csillag termelészövetkezeteknek.

Az elnöki tanács határozatot hozott a magyar népköztársaság kormánya és a német demokratikus köztársaság kormánya között megkötött kulturális és tudományos együttműködési egyezmény, valamint az ottawában 1957. október 3-án aláírt egyetemes postaegezmény és megállapodások megerősítéséről, elrendelte továbbá a magyar népköztársaság és a finn köztársaság között 1959. július 10-én kötött kulturális egyezmény kihirdetését.

Az elnöki tanács végül folyó ügyeket tárgyalta. /mti/